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Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Το καλοκαίρι του 2025 η αθλητική Κύπρος έζησε μια 
από τις κορυφαίες στιγμές της ιστορίας της. Η φιλο-
ξενία του FIBA EuroBasket 2025 αποτέλεσε το μεγα-
λύτερο αθλητικό γεγονός που πραγματοποιήθηκε 
ποτέ στη χώρα μας και μια ιστορική στιγμή που ξεπέ-
ρασε τα στενά όρια του αθλητισμού. Η Κύπρος απέ-
δειξε έμπρακτα ότι δεν υστερεί, παρά το μικρό της 
μέγεθος, αλλά μπορεί να σχεδιάζει, να οργανώνει και 
να ονειρεύεται ψηλά σε πολλούς τομείς.

Μέσα σε αυτό το ιδιαίτερα επιτυχημένο αθλητικό 
έτος, η 53η Γιορτή των Αρίστων του Κυπριακού Αθλη-
τισμού, την οποία η Ένωση Αθλητικογράφων Κύπρου 
έχει την ευθύνη και την τιμή να διοργανώνει υπό την αιγίδα του Κυπριακού Οργανι-
σμού Αθλητισμού, έρχεται να τιμήσει τους πρωταγωνιστές. Αθλητές, αθλήτριες και 
ομάδες που με τις επιτυχίες τους μας έκαναν για ακόμη μια χρονιά περήφανους και 
ανέδειξαν το αθλητικό ιδεώδες και την Κύπρο μας διεθνώς.

Θέλω επίσης να υπογραμμίσω τη μαζική και υπεύθυνη συμμετοχή των μελών της 
ΕΑΚ στην ψηφοφορία, με αριθμούς-ρεκόρ για ακόμη μία χρονιά, τιμώντας τον ρόλο 
και την ευθύνη που φέρουν τα μέλη της Ένωσης μας από τη δεκαετία του ’70, στην 
ανάδειξη των κορυφαίων του Κυπριακού Αθλητισμού.

Θερμές ευχαριστίες ως ΕΑΚ οφεί-
λουμε στον Κυπριακό Οργανι-
σμό Αθλητισμού (ΚΟΑ), το Μέγα 
Χορηγό μας ΟΠΑΠ Κύπρου, μέλος 
της Allwyn, το ΡΙΚ για την τηλεο-
πτική παραγωγή και μετάδοση, τους 
Χρυσούς Χορηγούς Cytavision και 
Unicars, καθώς και τους Χορηγούς 
και Υποστηρικτές Hercules, ERB 
Cyprialife και Υπεραγορές Άλφα-
μεγα. Χωρίς αυτούς, δεν θα μπο-
ρούσαμε να διοργανώνουμε αυτή 
την καταπληκτική τελετή και όλες τις 
δράσεις μας ως ΕΑΚ.

Σας εύχομαι να απολαύσετε μια 
λαμπρή και αντάξια βραδιά.

Ηρόδοτος Μιλτιάδους
Πρόεδρος ΕΑΚ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΑΚΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΑΚ

Το αργυρό Ολυμπιακό μετάλλιο στο «Παρίσι 
2024», πέραν από τον τίτλο του Κορυφαίου Αθλητή 

για το 2024, έφερε στον Παύλο Κοντίδη και το 
Έπαθλο Ολυμπιονίκη, το οποίο η ΕΑΚ θα απονέμει 
πλέον σε όσους και όσες κατακτήσουν Ολυμπιακό 

μετάλλιο για την Κύπρο! Την απονομή στην 52η 
Γιορτή Αρίστων, στις 16 Ιανουαρίου 2025, έκαναν ο 
Εξοχότατος Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, και ο πρόεδρος της ΕΑΚ, κ. 

Ηρόδοτος Μιλτιάδους.

Δ.Σ. ΕΑΚ (2024-2027)

Πρόεδρος	 Ηρόδοτος 		
	 Μιλτιάδους

Αντιπρόεδρος	 Κωνσταντίνος 
	 Σκαμπύλης

Γενική Γραμματέας	 Μαρίνα Αργυρού

Ταμίας	 Μάριος 		
	 Χατζηστυλλής

Β. Γενικός Γραμματέας	 Μιχάλης Αριστείδου

Β. Ταμίας	 Στέλιος Στέλιου

Σύμβουλοι	 Ανδρέας Παυλίδης
	 Αγάθη Κλωνάρη
	 Κυριάκος Κτωρίδης
	 Χρίστος Αποστολίδης
	 Χάρης Μιλτιάδους

ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΠΑΘΛΩΝ	 Hercules

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Πρόεδρος	 Πανίκος Τίτας
Μέλη	 Μιχάλης Γαβριηλίδης, 		
	 Δημήτρης Δημητρίου

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΩΜΑ
Γιάννης Ιωάννου, Μιχάλης Ιωάννου

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Μ.Ξ. Ιωάννου & Συνεργάτες

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Γιάννης Κούρας, Κώστας Πραξιτέλους

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ
Επιμέλεια	 Αγάθη Κλωνάρη
Σύνταξη κειμένων	 Το Δ.Σ. της ΕΑΚ
Φωτογραφίες	 Savvides Press Sports 	
	 Photographers,
	 Kωνσταντίνος
	 Κυπριανού

Δημιουργικό & Εκτύπωση	 Theopress Ltd

ΕΝΩΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΟΓΡΑΦΩΝ ΚΥΠΡΟΥ (ΕΑΚ)
Oλυμπιακό Μέγαρο, Λευκωσία
Αμφιπόλεως 21, 2025, Στρόβολος
E. enosi.athlitikografon@gmail.com
www.eak.org.cy

	 @CyprusSportsWriters  

	 @CyprusSportsWriters             

	 Cyprus Sports Writers Union EAK

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Κορυφαία Αθλήτρια για το 2024 αναδείχθηκε 
η Έλενα Κουλιτσένκο του στίβου. Το έπαθλο 

παρέλαβε ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ, κ. Περικλής 
Μάρκαρης, λόγω της απουσίας της αθλήτριας 

στις ΗΠΑ, όπου σπούδαζε. Η Κουλιτσένκο 
έστειλε το μήνυμα της μέσω βίντεο. Την 

απονομή έκαναν ο πρόεδρος του ΚΟΑ, κ. Γιάννης 
Ιωάννου και η αντιπρόεδρος του ΡΙΚ, κ. Χριστίνα 

Σαρρή.

Ειδική Βράβευση για τα δύο μετάλλια στους 
Παραολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 2024», 

απονεμήθηκε στην Καρολίνα Πελενδρίτου και 
στον προπονητή της Στέλιο Κακαβογιάννη. Την 
απονομή έκαναν ο Υφυπουργός Τουρισμού κ. 
Κώστας Κουμής και ο β. γενικός γραμματέας 

της AIPS Europe και πρόεδρος της Βουλγαρικής 
Ένωσης Αθλητικογράφων, κ. Νάιντεν Τοντόροφ.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
ΜΙΛΤΙΑΔΟΥΣ
Πρόεδρος ΕΑΚ



ΓΥΝΑΙΚΕΣ
Αντωνίου Κάλια (κολύμβηση)
Βιολάρη Άντρη (ποδόσφαιρο)
Κουλιτσένκο Έλενα (στίβος)
Σάββα Βαλεντίνα (στίβος)
Φωτοπούλου Ολίβια (στίβος)

ΑΝΔΡΕΣ
Αντωνίου Γιάννης (τζούντο)
Γεωργίου Μάριος (ενόργανη γυμναστική)
Κεσίδης Ιωσήφ (στίβος)
Κοντίδης Παύλος (ιστιοπλοΐα)
Μιχαήλ Νεόφυτος (ποδόσφαιρο)

ΟΜΑΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Eθνική ομάδα (ποδόσφαιρο)
Εθνική ομάδα σκητ (σκοποβολή)
Ολυμπιάδα Νεάπολης (βόλεϊ)

ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΔΡΩΝ
ΑΕΚ Λάρνακας (ποδόσφαιρο)
Παφιακός (βόλεϊ)
Πάφος FC (ποδόσφαιρο)

ΕΠΑΘΛΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟΥ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΕΠΑΘΛΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟΥ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ
Χουάν Κάρλος Καρσέδο

ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
«ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΜΠΑΝΕΛΛΑΡΗΣ»«ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΜΠΑΝΕΛΛΑΡΗΣ»
Χρίστος Πούλλακκος

ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ «ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ»ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ «ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ»
Ηλίας Χαραλάμπους

ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ ΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
Αντώνης Γιαννουλάκης

ΕΠΑΘΛΟ HERCULES ΠΑΡΑ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΕΠΑΘΛΟ HERCULES ΠΑΡΑ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
«ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ»«ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ»
Χρίστος Μισός (τοξοβολία)

ΕΠΑΘΛΟ UNICARS ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥΕΠΑΘΛΟ UNICARS ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
Δημήτρης Παρέλλης & Ανδρέας Παπανδρέου

ΕΠΑΘΛO ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑΕΠΑΘΛO ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑ
Άντρεα Παπακυριακού (τένις) & Αναστάσιος Μαραθεύτης (στίβος) 

ΕΠΑΘΛΟ UNICARS SPECIAL OLYMPICSΕΠΑΘΛΟ UNICARS SPECIAL OLYMPICS
Μιχάλης Δράκος, Ιουστίνη Kowalska (Ίδρυμα Ενηλίκων ΑΜΕΑ «Ιασόνειο, 
χρώματα ζωής», Λάρνακα), Ξένιος Κακουρής (Κέντρο Απ. Παύλος, 
Λιοπέτρι)

ΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ
Γουίλι Σεμέδο (Ομόνοια)

ΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ
Σάρα Παπαδοπούλου (Ομόνοια)

ΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΝΔΕΚΑΔΑΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΝΔΕΚΑΔΑ
Φαμπιάνο (Ομόνοια), Νταβίντ Γκολντάρ (Πάφος), Χρβόγιε Μιλίτσεβιτς 
(ΑΕΚ), Κωνσταντίνος Λαΐφης (ΑΠΟΕΛ), Σενού Κουλιμπαλί (Ομόνοια), 
Βλαντ Ντράγκομιρ (Πάφος), Πέρε Πονς (ΑΕΚ), Ιβάν Σούνιτς (Πάφος), 
Γουίλι Σεμέδο (Ομόνοια), Στέφαν Γιοβέτιτς (Ομόνοια), Νίκολας 
Αντερέγκεν (Εθνικός).

ΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION ΧΡΥΣΟ ΠΑΠΟΥΤΣΙΕΠΑΘΛΟ CYTAVISION ΧΡΥΣΟ ΠΑΠΟΥΤΣΙ
Γιουσέφ Ελ Αραμπί (ΑΠΟΕΛ)

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
Πέτρος Σουτζιής
Δημήτρης Δημητρίου

ΚΟΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝΚΟΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ
ΕΠΑΘΛΟ «ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ»ΕΠΑΘΛΟ «ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ»
Έλενα Βασιλείου

ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ 
(Με αλφαβητική σειρά)

ΕΙΔΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΕΙΔΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ
Κυπριακή ομάδα ΑΜΚΕ 2025 (ΚΟΕ)

ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 2025
OI ΚΟΡΥΦΑΙΟΙΚΟΡΥΦΑΙΟΙ

ΑΡΙΣΤΕΙΟ ΕΑΚ
Κυπριακή Ομοσπονδία 
Καλαθοσφαίρισης & Οργανωτική 
Επιτροπή FIBA EuroBasket 2025
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Οι πέντε κορυφαίες αθλήτριες Οι πέντε κορυφαίες αθλήτριες (με αλφαβητική σειρά)  
Αντωνίου Κάλια (κολύμβηση)

«Ήταν στόχος μου να κολυμπήσω κάτω από 24.53 δευτερόλεπτα στα 50 και 100 μέτρα ελεύθερο αντί-
στοιχα και ήταν μία εξέλιξη που με έκανε πολύ χαρούμενη» δήλωσε η κατά τεκμήριο κορυφαία κολυμ-
βήτρια στην αθλητική ιστορία της Κύπρου, Κάλια Αντωνίου για τα νέα παγκύπρια ρεκόρ που κατέγραψε 
πέρσι. Φοβερές εμφανίσεις πραγματοποίησε στην παγκόσμια Πανεπιστημιάδα στη Γερμανία, όπου κατέ-
γραψε τρεις έκτες θέσεις και μία όγδοη, με τέσσερις προκρίσεις σε τελικούς.

Βιολάρη Άντρη (ποδόσφαιρο)

Είναι η «βασίλισσα» της περιοχής, έχει στο ποδοσφαιρικό της «ρεπερτόριο» την εκτελεστική δεινότητα όσο λίγες 
στην ιστορία του αθλήματος στην Κύπρο. Τη σεζόν 2024/25 αναδείχθηκε Πρωταθλήτρια Ελλάδας με την φανέλα 
της ΑΕΚ Αθηνών (4η σκόρερ με 14 γκολ). Η σχέση της με τα αντίπαλα δίχτυα έχει διευρυνθεί και εκτός συνόρων, 
αφού διαπρέπει με τη φανέλα της Εθνικής Κύπρου, με την οποία σημείωσε επτά γκολ εντός του 2025.
Η γυναικεία ομάδα ποδοσφαίρου της ΑΕΚ συμμετείχε για πρώτη φορά φέτος στο UEFA Women's Champions 
League, με την φορ του αντιπροσωπευτικού μας συγκροτήματος να μοιράζει ασσίστ στον ημιτελικό του 1ου 
προκριματικού γύρου, κόντρα στη Ράσινγκ Ουνιόν του Λουξεμβούργου, από την οποία ηττήθηκε με 3-5 στην 
παράταση (3-3 στην κανονική διάρκεια).
Παράλληλα, ψηφίστηκε στην κορυφαία 11άδα του Πανελληνίου Συνδέσμου Ποδοσφαιριστών για τη σεζόν 
2024/25.

Η Έλενα Κουλιτσένκο είναι ένα ωραίο 
παράδειγμα συνέπειας και σταθερότη-
τας στις «ψηλές πτήσεις». Η πρόκριση της 
στον τελικό του ύψους και η 9η θέση στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου στο Τόκιο, 
ανάμεσα από 36 αθλήτριες, φιγουράρει ως 
κορυφαία της επιτυχία για το 2025. Εντυ-
πωσιακή βέβαια ήταν και στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Κλειστού Στίβου στην Κίνα, 
όπου προκρίθηκε στον τελικό κατακτώντας 
την 7η θέση, όπου κατέρριψε και το παγκύ-
πριο ρεκόρ στον κλειστό στίβο με επίδοση 
1,95μ. Στην Παγκόσμια Πανεπιστημιάδα 
ανέβηκε στο 3ο  σκαλοπάτι του βάθρου. 
Εξίσου σημαντική και η μυθική εμφάνιση 
της στο πρωτάθλημα του NCAA, όπου ανα-
δείχθηκε πρωταθλήτρια σε ανοιχτό και 
κλειστό, κάνοντας και παγκύπριο ρεκόρ 
(1.95μ) στους τελικούς της νοτιοανατολι-
κής περιφέρειας στον κλειστό, που έλαβαν 
χώρα στο Τέξας.

Θεωρείται πλέον ένα από τα μεγαλύτερα 
ανερχόμενα ταλέντα στον παγκόσμιο 
στίβο, στο αγώνισμα της σφυροβολίας. 
Μέσα στο 2025 έχει πετύχει φοβερές δια-
κρίσεις. Ο λόγος για την Βαλεντίνα Σάββα 
που είναι μόλις 20 ετών (17/5/2005).

Είναι η κάτοχος του παγκύπριου ρεκόρ στη 
σφυροβολία με επίδοση 70,22μ., την οποία 
σημείωσε τον Ιούλιο του 2025. Το γεγονός 
αυτό ήταν ξεχωριστό καθώς έγινε η πρώτη 
Κύπρια αθλήτρια που ρίχνει τη σφύρα 
πάνω από τα 70 μέτρα, καταρρίπτοντας 
στο 2025 τρεις φορές το παγκύπριο ρεκόρ, 
ανεβάζοντάς το στα 70,22μ.

Κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο Πανευ-
ρωπαϊκό Πρωτάθλημα Στίβου Κάτω των 23 
ετών στη Νορβηγία, θέση την οποία κέρ-
δισε ανάμεσα σε 19 αθλήτριες. Στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα Στίβου στο Τόκιο κατέ-
λαβε την 32η θέση, ενώ στο βάθρο ανέβηκε 
και στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα (3η).

Πέρασε δύσκολα, μετά την αλλαγή προ-
πονητή στα μέσα της σεζόν. Κατάφερε 
όμως να επιστρέψει δριμύτερη. Στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου στο 
Τόκιο προκρίθηκε στα ημιτελικά, τερμα-
τίζοντας 21η από τις 48 αθλήτριες που 
συμμετείχαν στα 200μ.

Με 22.98 είχε τον 5ο καλύτερο χρόνο από 
τις έξι προκριματικές σειρές και αυτό της 
έδωσε το «εισιτήριο» για τους ημιτελι-
κούς του αγωνίσματος που θα γίνουν 
την Πέμπτη (15/2). Παράλληλα, έτρεξε 
στη 2η προκριματική σειρά όπου τερμά-
τισε 5η.

Η Κύπρια πρωταθλήτρια κατέλαβε την 
34η στα 60μ στο Ευρωπαϊκό Πρωτά-
θλημα Κλειστού Στίβου στην Ολλανδία, 
ενώ θριάμβευσε στο Βαλκανικό Πρωτά-
θλημα, κατακτώντας το αργυρό μετάλλιο.

Σάββα Βαλεντίνα   
(στίβος)

Φωτοπούλου  
Ολίβια 

(στίβος)

Κουλιτσένκο Έλενα 
(στίβος) 
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Οι πέντε κορυφαίοι αθλητέςΟι πέντε κορυφαίοι αθλητές
Αντωνίου Γιάννης (τζούντο)

Εξαιρετική χρονιά για τον 20χρονο (08/03/2005) τζουντόκα, ο οποίος είχε ως κορυφαίες 
του επιτυχίες την 9η θέση (από 33 αθλητές) στα +100kg στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της 
Ουγγαρίας και το χάλκινο μετάλλιο (από 25 αθλητές), επίσης στα +100kg, στην Παγκόσμια 
Πανεπιστημιάδα στη Γερμανία. Στις σημαντικότερες του διακρίσεις καταγράφονται επίσης 
η 7η θέση στο Grand Slam Judo στη Γεωργία, η 5η θέση στο Grand Prix Upper Austria 2025 
και η ίδια κατάταξη (5η θέση) στο Grand Prix του Περού.

 Γεωργίου Μάριος (ενόργανη γυμναστική)

Η ατυχία στο Παρίσι και ο σκληρός τρόπος με τον οποίο έναν χρόνο πριν έχασε το Ολυμπιακό 
μετάλλιο, δεν τον λύγισε! Ο 28χρονος γυμναστής (10/11/1997) επέστρεψε δριμύτερος και είχε 
νέες σημαντικές επιτυχίες. Κατέκτησε τη 2η θέση στο μονόζυγο στο Παγκόσμιο Κύπελλο Ενόργα-
νης Γυμναστικής στο Κάιρο (Αίγυπτος) και επίσης 2η θέση στο μονόζυγο στο World Challenge Cup 
της Βάρνας (Βουλγαρία). Ακόμα, πέτυχε την πρόκριση στον τελικό και κατετάγη στην 4η θέση (από 
99 αθλητές) στο μονόζυγο στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα στη Γερμανία. Τέλος, στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Ενόργανης Γυμναστικής στην Ινδονησία κατετάγη 12ος (από 129 αθλητές) στον πλά-
γιο ίππο και 16ος (από 111 αθλητές) στο μονόζυγο.

(με αλφαβητική σειρά)

Για 17η φορά στην τεράστια καριέρα του 
ο δις Ολυμπιονίκης μας ψηφίζεται στους 
πέντε κορυφαίους της χρονιάς. Από τις 16 
προηγούμενες παρουσίες του από το 2012 
και μετά -χρονιά που αναδείχθηκε κορυ-
φαίος για πρώτη φορά- έχει κατακτήσει 
δέκα φορές την κορυφή στις βραβεύσεις της 
ΕΑΚ! Το 2025 έφερε νέες μεγάλες διακρίσεις 
για τον Παύλο Κοντίδη. Πιο αξιοσημείωτες 
το αργυρό μετάλλιο (από 138 αθλητές) στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας ILCA7 
(Laser) στην Κίνα, καθώς επίσης το χάλκινο 
στο Grand Slam στο Λονγκ Μπιτς (ΗΠΑ). 
Ξεχώρισαν ακόμα η 9η θέση στο Grand Slam 
στην Πάλμα (Ισπανία), η 18η θέση στο Grand 
Slam στην Ιέρ (Γαλλία) και η 24η θέση (από 
153 αθλητές) στο Πανευρωπαϊκό Πρωτά-
θλημα στη Σουηδία.

Διαχρονικά, κάθε καλή ομάδα με μια 
αξιοσημείωτη ευρωπαϊκή -και εγχώ-
ρια- πορεία στηριζόταν σε έναν καλό 
τερματοφύλακα! Ο Νεόφυτος Μιχαήλ 
δεν αποτέλεσε εξαίρεση για την ομάδα 
της Πάφου, καθως αποτέλεσε σημαντι-
κότατη μονάδα της στον δρόμο για το 
ιστορικό πρώτο πρωτάθλημα του συλ-
λόγου! Βασικός γκολκίπερ στα προκρι-
ματικά του Champions League 2025-26, 
δέχθηκε μόνο τρία γκολ σε έξι αγώνες, 
βοηθώντας την ομάδα του να προκρι-
θεί στη League Phase, ένας ανεπανάλη-
πτος θρίαμβος! Στη League Phase της 
κορυφαίας διοργάνωσης ο 32χρονος 
κράτησε ανέπαφη την εστία του στα 
τρία από τα τέσσερα πρώτα παιχνίδια.

Kάθε χρόνο και ακόμα μεγαλύτερες επι-
τυχίες για τον 20χρονο (19/08/2005) 
σφυροβόλο μας. Ο Κεσίδης μέσα στο 
2025 έκανε περαιτέρω αισθητή την 
παρουσία του στα δρώμενα του διε-
θνούς στίβου. Στις δύο πιο σπουδαίες 
του διακρίσεις, που έφεραν και το 
άκουσμα του Εθνικού μας Ύμνου, κατέ-
κτησε το χρυσό μετάλλιο (από 23 αθλη-
τές) στη σφυροβολία στο Πανευρωπα-
ϊκό Πρωτάθλημα Κ23 στη Νορβηγία 
και ένα ακόμα χρυσό στο Ευρωπαϊκό 
Κύπελλο Ρίψεων Κ23 στη Λευκωσία. 
Ακόμα, κατετάγη 7ος (από 21 αθλητές) 
στην Παγκόσμια Πανεπιστημιάδα της 
Γερμανίας και 6ος στο Βαλκανικό Πρω-
τάθλημα.

Κεσίδης Ιωσήφ 
(στίβος)

Μιχαήλ 
Νεόφυτος    
(ποδόσφαιρο)

Κοντίδης Παύλος 
(ιστιοπλοΐα) 
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Για πρώτη φορά στην ιστορία 
έφθασε τόσο κοντά στην άνοδο 
στη Β’ κατηγορία του UEFA Nations 
League. Τερματίζοντας δεύτερη 
στον 2ο όμιλο με δέκα βαθμούς 
(κέρδισε δύο φορές τη Γεωργία και μία φορά τη Μάλτα, έφερε μια 
ισοπαλία με την Ανδόρα και ηττήθηκε από Ανδόρα και Μάλτα), προ-
κρίθηκε στα πλέι οφ αντιμετωπίζοντας ομάδα της Β’ κατηγορίας, την 
Αλβανία. Κέρδισε 3-2 στο πρώτο ματς στο «Αντώνης Παπαδόπου-
λος», όμως έχασε 0-3 εκτός στο δεύτερο ματς.

Κατέκτησε το αργυρό μετάλλιο, 
καταλαμβάνοντας τη δεύτερη 
θέση, σε σύνολο 12 ομάδων, 
στο Ομαδικό Σκητ Γυναικών στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Σκοπο-
βολής τον Οκτώβριο στην Αθήνα, 
με 349/375 δίσκους, πίσω από 
ΗΠΑ (358/375) και μπροστά από Σλοβακία (348/375). Την ομάδα 
αποτελούσαν οι Κωνσταντίνα Νικολάου, Αναστασία Ελευθερίου 
και Παναγιώτα Ανδρέου.

Α
Ν

Δ
Ρ

Ω
Ν

Α
Ν

Δ
Ρ

Ω
Ν

ΓΥ
Ν

Α
ΙΚ

Ω
Ν

ΓΥ
Ν

Α
ΙΚ

Ω
Ν

Εθνική ομάδα σκητ
(σκοποβολή)

ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ (με αλφαβητική σειρά)

Κατάφερε να επιστρέψει στις κατακτήσεις τίτλων, παίρνοντας το κύπελλο της σεζόν 
2024/25, κερδίζοντας στα πέναλτι την Πάφο (0-0 κ.α.), απέναντι στην οποία κατέ-
κτησε και τον πρώτο τίτλο της σεζόν 2025/26, το Σούπερ Καπ, επικρατώντας και 
πάλι στα πέναλτι (1-1 κ.α.). Στην Ευρώπη απέκλεισε κατά σειρά τις Παρτίζαν (Σερ-
βία), Τσέλιε (Σλοβενία) και Λέγκια Βαρσοβίας (Πολωνία), ενώ αποκλείστηκε στα 
πλέι οφ του Εuropa League από την Μπραν (Νορβηγία). Συμμετείχε στη League 
Phase του UEFA Conference League, όπου κατάφερε να κερδίσει μία προνομιούχο 
θέση κι έτσι συνεχίζει στην Ευρώπη και τη νέα χρονιά.

Πρωταθλήτρια για τρίτη συνεχόμενη φορά και τέταρτη στην ιστορία της, ενώ έκανε το νταμπλ για 
τρίτη σερί σεζόν, κερδίζοντας στον τελικό του κυπέλλου με 3-2 σετ τον Απόλλωνα, τον οποίο νίκησε 
και στον αγώνα του Σούπερ Καπ 2025-26 (3-0 σετ). Στο CEV Women's Challenge Cup (3η τη τάξει 
ευρωπαϊκή διοργάνωση) της σεζόν 2025/26, για τη φάση των «64» κέρδισε δις (3-0, 3-0) την Σπλιτ, 
ενώ ακολούθως απέκλεισε με δύο νίκες τη Σαρλερουά για τη φάση των «32».

Ολυμπιάδα Νεάπολης (βόλεϊ)

Πρωταθλητής για πέμπτη φορά στην ιστορία του, κερδίζοντας στους τελικούς με 
3-1 νίκες την Ομόνοια, και για ισάριθμη φορά κυπελλούχος επικρατώντας με 3-1 
σετ της Ανόρθωσης, κόντρα στην οποία πανηγύρισε και το Σούπερ Καπ (σ.σ. έκτο 
της ιστορίας του) της σεζόν 2025/26 (3-1 σετ). Στην Ευρώπη, για τη σεζόν 2024/25, 
τον Ιανουάριο αγωνίστηκε στη «φάση των 12» του CEV Cup (2η τη τάξη ευρωπαϊκή 
διοργάνωση) κι έγινε η πρώτη κυπριακή ομάδα που έφτασε σε εκείνο τον γύρο. 
Εκεί, αποκλείστηκε με δύο ήττες από την κάτοχο του τίτλου και μετέπειτα φιναλίστ 
πολωνική Ρεσόβια. Για τη σεζόν 2025/26, στο CEV Challenge Cup (3η τη τάξει ευρω-
παϊκή διοργάνωση), ο Παφιακός κέρδισε δύο φορές με 3-0 σετ την Φεριζάι από το 
Κόσοβο, ενώ στη συνέχεια αντιμετώπισε τον ΠΑΟΚ. 

Παφιακός (βόλεϊ)

Το 2025 επιβεβαίωσε την ανοδική της πορεία. Για πρώτη φορά πρωταθλήτρια, για τη σεζόν 
2024-25, με απολογισμό 82 βαθμούς και 26 νίκες σε 36 αγώνες, ενώ πλησίασε και στο νταμπλ, 
όμως ηττήθηκε στον τελικό στα πέναλτι από την ΑΕΚ. Από την ίδια ομάδα, έχασε στο παιχνίδι 
του Σούπερ Καπ στα πέναλτι. Έπειτα, ήρθε η νέα εκτόξευση στην Ευρώπη. Αποκλείοντας κατά 
σειρά στα προκριματικά τις Μακάμπι Τελ Αβίβ, Ντιναμό Κιέβου και Ερυθρό Αστέρα, προκρί-
θηκε στη League Phase του UEFA Champions League, δίνοντας συνέχεια στην περσινή περίοδο 
(2024-25), οπότε είχε φθάσει μέχρι τους «16» του Conference League. Στη League Phase του 
UEFA Champions League, πραγματοποίησε εντυπωσιακές εμφανίσεις έχοντας (μέχρι αρχές 
Δεκεμβρίου 2025) έξι βαθμούς σε έξι αγώνες (0-0 με Ολυμπιακό εκτός, 1-5 ήττα από Μπά-
γερν εντός, 0-0 με Καϊράτ εκτός, 1-0 νίκη με Βιγιαρεάλ εντός, 2-2 με Μονακό εντός, 2-0 ήττα 
από Γιουβέντους εκτός) και είναι 26η. Toν Ιανουάριο θα αγωνιστεί με τις Tσέλσι (εκτός) και 
Σλάβια Πράγας (εντός) κι από τα αποτελέσματα θα εξαρτηθεί εάν θα συνεχίσει στον θεσμό. 

Πάφος FC (ποδόσφαιρο)

ΑΕΚ Λάρνακας (ποδόσφαιρο)

Εθνική ομάδα 
(ποδόσφαιρο)



ΑΡΙΣΤΕΙΣ 2025 09



10

ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

Κυπριακή Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης & 
Οργανωτική Επιτροπή FIBA EuroBasket 2025

Αριστείο ΕΑΚ

Το βράδυ της 4ης Σεπτεμβρίου 2025 θα μείνει για πάντα χαραγμένη 
στην αθλητική ιστορία της Κύπρου! 7800 θεατές έκαναν sold out το 

Αθλητικό κέντρο Σπύρος Κυπριανού στη Λεμεσό, για να δουν από κοντά 
την Εθνική Ελλάδας του Γιάννη Αντετοκούνμπο, να κερδίζει την κάτοχο 
του τίτλου από το 2022 Ισπανία, ένα αποτέλεσμα που έστειλε την «Επί-
σημη Αγαπημένη» ως πρώτη του ομίλου στη νοκ-άουτ φάση της Λετο-
νίας (εκεί όπου πήρε εν τέλει το χάλκινο μετάλλιο) και την ομάδα του 
Σέρτζιο Σκαριόλο εκτός συνέχειας!

Ήταν το τελευταίο χρονικά παιχνίδι του FIBA EuroBasket 2025 στην 
Κύπρο, από τα δεκαπέντε που έγιναν στη Λεμεσό στη διάρκεια μίας 
εβδομάδας και αποτέλεσε το αποκορύφωμα μιας περιπέτειας, η οποία 

ξεκίνησε τέσσερα χρόνια νωρίτερα, όταν η Κυπριακή Ομοσπονδία 
Καλαθοσφαίρισης (ΚΟΚ) είχε ανακοινώσει, εν μέσω περιορισμών λόγω 
της πανδημίας, σε εκδήλωση που διοργάνωσε στο τότε ξενοδοχείο Χίλ-
τον, την πρόθεση να διοργανώσει στην Κύπρο το Πανευρωπαϊκό Πρω-
τάθλημα Μπάσκετ!

Από το όνειρο του 2021, ζήσαμε το 2025 τη σπουδαιότερη αθλητική 
διοργάνωση που διεξήχθη ποτέ στο νησί μας, με τη συμμετοχή μάλι-
στα της Εθνικής Κύπρου, η οποία έγινε η πρώτη Εθνική μας ομάδα σε 
οποιοδήποτε σπορ που συμμετείχε σε τελική φάση ευρωπαϊκής διορ-
γάνωσης.

Τα άτομα της Οργανωτικής Επιτροπής, που εργάστηκαν για να διεξαχθεί στην Κύπρο η τελική φάση του Ευρωμπάσκετ 2025.
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Και οι Κύπριοι αγκάλιασαν το τουρνουά! Στα 15 ματς στη Λεμεσό, 
παρευρέθηκαν συνολικά 67.092 θεατές, ή μέσος όρος 4473 ανά παι-
χνίδι! Το Ισπανία-Κύπρος παρακολούθησαν 5068 φίλαθλοι, αριθμός-
ρεκόρ για ματς της Κύπρου, αν δεν λάβουμε υπόψη το παιχνίδι Κύπρος-
Ελλάδας της προηγούμενης ημέρας, όταν 7349 θεατές βρίσκονταν στην 
κερκίδα και είδαν την ιστορική στιγμή της κοινής ανάκρουσης του Εθνι-
κού Ύμνου και την Κύπρο να αντιμετωπίζει για πρώτη φορά σε επίσημο 
παιχνίδι μπάσκετ την Ελλάδα!

Τα εύσημα
Το Αθλητικό κέντρο Σπύρος Κυπριανού μεταμορφώθηκε -μετά από 
μεγάλη επένδυση του Κράτους- σε μια αρένα αντάξια των μεγαλύτε-
ρων αθλητικών γεγονότων, με τους ξένους (ομάδες, επισήμους, δημο-
σιογράφους) να δίνουν τα εύσημα στην Κύπρο για τη διοργάνωση και 
τη ζεστασιά με την οποία τους υποδέχτηκαν στο νησί.

Ο πρόεδρος της FIBA Europe, Χόρχε Γκαρμπαχόσα, μιλώντας στη Ρίγα, 
πριν τον τελικό του Ευρωμπάσκετ, σχολίασε για τη χώρα μας πως 
«η Κύπρος είναι μία μικρή χώρα, αλλά η οργάνωσή τους ήταν πολύ 
μεγάλη. Θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο της ΚΟΚ και την οργανω-
τική επιτροπή για την τρομερή δουλειά που έκαναν. Εκπλήρωσαν κάθε 
πρότυπο της διοργάνωσης και θα θέλαμε να το δούμε να επαναλαμβά-
νεται στο άμεσο μέλλον».

Από την πλευρά του, ο Γενικός Γραμματέας της FIBA Europe, Καμίλ 
Νόβακ, είπε: «Ζητήσαμε το πλάνο, γνωρίζοντας πως αυτή η διοργά-
νωση θα είναι η μεγαλύτερη που φιλοξένησε η χώρα. Και, ενώ μερικές 
φορές η παρουσίαση που μας δίνεται έχει διαφορές με το τελικό αποτέ-
λεσμα, στην Κύπρο είχαμε ένα 120% τελικό αποτέλεσμα από αυτό που 
μας παρουσιάστηκε! Θα εκπλαγώ αν ακούσω έστω και το παραμικρό 
παράπονο για την Κύπρο. Συγχαρητήρια στην Κύπρο!».

Το Αριστείο
Το Δ.Σ. ΕΑΚ αποφάσισε όπως το Αριστείο του 2025 απονεμηθεί στην 
ΚΟΚ και στην Οργανωτική Επιτροπή του Ευρωμπάσκετ, για την άριστη 
διοργάνωση στην Κύπρο του Ομίλου του Ευρωμπάσκετ. Στο πρόσωπο 
του Ανδρέα Μουζουρίδη (πρόεδρος ΚΟΚ), Μαρκ Κληρίδη (πρόεδρος 
Ο.Ε.) και Άθου Αντωνίου (Διευθυντής Ο.Ε.) τιμώνται οι δεκάδες που 
εργάστηκαν για χρόνια και οι εκατοντάδες την περίοδο των αγώνων, 
για να φέρουν εις πέρας με εξαιρετική επιτυχία, το μεγαλύτερο αθλη-
τικό γεγονός που φιλοξένησε ποτέ η Κύπρος!

Οι αγώνες που έγιναν στη Λεμεσό:
Πέμπτη 28 Αυγούστου: Γεωργία-Ισπανία 83-69, Βοσνία και Ερζεγοβίνη-
Κύπρος 91-64, Ελλάδα-Ιταλία 75-66

Σάββατο 30 Αυγούστου: Ιταλία-Γεωργία 78-62, Κύπρος-Ελλάδα 69-96, 
Ισπανία-Βοσνία και Ερζεγοβίνη 88-67

Κυριακή 31 Αυγούστου: Γεωργία-Ελλάδα 53-94, Ισπανία-Κύπρος 
91-47, Βοσνία και Ερζεγοβίνη-Ιταλία 79-96

Τρίτη 2 Σεπτεμβρίου: Ελλάδα-Βοσνία και Ερζεγοβίνη 77-80, Κύπρος-
Γεωργία 61-93, Ιταλία-Ισπανία 67-63

Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου: Βοσνία και Ερζεγοβίνη-Γεωργία 84-76, Ιταλία-
Κύπρος 89-54, Ισπανία-Ελλάδα 86-90

Η τελική βαθμολογία του Γ’ Ομίλου:
1. Ελλάδα	 4-1

2. Ιταλία	 4-1

3. Βοσνία και Ερζεγοβίνη	 3-2

4. Γεωργία	 2-3

5. Ισπανία	 2-3

6. Κύπρος	 0-5
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ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

Ηλίας Χαραλάμπους 

ΟΠΑΠ «Στέλιος Κυριακίδης»

Ο ΗΗλίας Χαραλάμπους είναι σήμερα ένας από τους πιο σημαντι-
κούς Κύπριους προπονητές στο εξωτερικό, με την καθοδήγησή του 

στη (Στεάουα Βουκουρεστίου / FCSB) να έχει αναζωογονήσει την ομάδα 
και να την επαναφέρει στην κορυφή του ρουμανικού ποδοσφαίρου.

Η καριέρα ως ποδοσφαιριστής
Πριν περάσει στην προπονητική, ο Χαραλάμπους είχε μακρά και αξιο-
πρόσεκτη ποδοσφαιρική πορεία. Ήταν αριστερό μπακ και φόρεσε τη 
φανέλα της εθνικής Κύπρου, με 69 συμμετοχές.

Ανάμεσα στους συλλόγους που αγωνίστηκε ήταν ομάδες στην Κύπρο,

αλλά και στο εξωτερικό. Συνέδεσε το όνομα του με την Ομόνοια, στην 
οποία διετέλεσε αρχηγός, ενώ πέρασε από ομάδες όπως ο ΠΑΟΚ (2005-
2008).

Η εμπειρία του ως ποδοσφαιριστής, όπως και η επαφή του με διαφορε-
τικά πρωταθλήματα και κουλτούρες, αποτέλεσε σημαντικό εφόδιο όταν 
αποφάσισε να στραφεί στην προπονητική.

Η μετάβαση στην προπονητική
Μετά τη λήξη της ποδοσφαιρικής του καριέρας (τελευταία του ομάδα 
ως παίκτης ήταν η ΑΕΚ Λάρνακας), ο Χαραλάμπους πέρασε στη θέση 
του προπονητή. Η προπονητική του καριέρα ξεκίνησε στους Λαρνακείς 
(2017-2019).

Το 2019 ανέλαβε χρέη πρώτου προπονητή, ενώ στη συνέχεια είχε 
θητείες σε ομάδες όπως ο Εθνικός Άχνας και η Δόξα Κατωκοπιάς.

Η άφιξη στη Στεάουα
Τον Μάρτιο του 2023, η Στεάουα Βουκουρεστίου ανακοίνωσε επίσημα 
την πρόσληψη του Χαραλάμπους. Η απόφασή να δοθεί το τιμόνι της 
ομάδας στον Κύπρια, ήταν μια μεγάλη απόφαση από τον πρόεδρο Τζί-
τζι Μπεκάλι, με την οποία εν τέλει κατάφερε να ανασυγκρότηση τον 
σύλλογο, που τα τελευταία χρόνια είχε χάσει την προηγούμενη αίγλη 
του. Κάτω από την καθοδήγησή του, η Στεάουα κατάφερε να αναδει-
χθεί ξανά πρωταθλήτρια Ρουμανίας, για πρώτη φορά μετά από εννέα 
χρόνια.

Η επιτυχία αυτή δεν πέρασε απαρατήρητη: ο Χαραλάμπους αναδεί-
χθηκε «προπονητής της χρονιάς» στη ρουμανική λίγκα, ως αναγνώριση 
της δουλειάς και της ανασυγκρότησης που πέτυχε.

Φιλοσοφία και χαρακτήρας
Ο Χαραλάμπους ξεχωρίζει για τα αποτελέσματα, αλλά και για τον χαρα-
κτήρα του: θεωρείται άνθρωπος «πράος, ήρεμος, πειθαρχημένος, 
ανθρώπινος». Αυτή η προσέγγιση φαίνεται να μεταφέρεται και στους 
παίκτες του, δημιουργώντας ένα περιβάλλον εμπιστοσύνης και ομαδι-
κότητας, απαραίτητα στοιχεία όταν θέλεις να χτίσεις ξανά μια ομάδα με 
απαιτήσεις και ιστορία.

Επιπλέον, η επιλογή του να αναλάβει τη Στεάουα σε περίοδο που χρει-
άζονταν ανασυγκρότηση και η πίστη του στο έργο δείχνουν πως δου-
λεύει σκληρά, με δέσμευση,

όραμα και ευθύνη.

Η σημασία του για την Κύπρο
Με το έργο του, συνδέει την κυπριακή ποδοσφαιρική πραγματικότητα 
με απαιτήσεις κορυφαίου επιπέδου και αναδεικνύει την αξία της πει-
θαρχίας, του χαρακτήρα και της συστηματικής δουλειάς. Για την Στεά-
ουα, ο Χαραλάμπους είναι ο άνθρωπος που έφερε ξανά την ομάδα στην 
κορυφή, που της «έβαλε πλάτη» να σταθεί στον χώρο της Ευρώπης, και 
που έδωσε νέα ζωή σε έναν σύλλογο με βαριά «κληρονομιά».

Από την Κύπρο στην κορυφή της Ρουμανίας



ΑΡΙΣΤΕΙΣ 2025 13

Ο Αντώνης Γιαννουλάκης είναι ένας από τους πιο σημαντικούς προ-
πονητές στο χώρο του κυπριακού στίβου. Όχι μόνο λόγω αποτελε-

σμάτων, αλλά επειδή κατάφερε να αναδείξει αθλητές που έφεραν την 
Κύπρο στο διεθνές προσκήνιο. Η εμπλοκή του στον στίβο έχει διάρκεια 
δεκαετιών, ενώ τα τελευταία χρόνια έχει αναδειχθεί ως ο «ναυαρχίδα» 
της προπονητικής στα σπριντ και τα εμποδίσματα στην Κύπρο.

Η πορεία και το 
προπονητικό έργο
Ο Γιαννουλάκης έχει καταφέρει να οδηγήσει 
πολλούς Κύπριους αθλητές σε υψηλού επιπέδου 
διεθνείς διοργανώσεις. Σε Ολυμπιακούς Αγώνες, 
Παγκόσμια Πρωταθλήματα και Ευρωπαϊκές διορ-
γανώσεις.

Μία ιδιαίτερη στιγμή της καριέρας του καταγρά-
φηκε όταν μαζί με τον Μίλαν Τραΐκοβιτς (110 
μ. με εμπόδια) γιόρτασαν το πρώτο Χρυσό της 
Κύπρου σε Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα, μια ιστο-
ρική διάκριση που ανέδειξε τον ρόλο του Γιαν-
νουλάκη ως πρωταγωνιστή πίσω από τα μετάλ-
λια.

Όμως, δεν είναι μόνο ο Τραΐκοβιτς. Ο Γιαννου-
λάκης έχει προπονήσει κατά καιρούς και άλλους 
πρωταθλητές, ακόμη και όταν οι συνθήκες ήταν 
δύσκολες. Με έλλειψη υποδομών στην Κύπρο, 
με περιορισμένα γήπεδα προπόνησης, γεγονός 
που είχε αναδείξει ο ίδιος δημόσια, επισημαί-

νοντας τις δυσκολίες των αθλητών να «βρουν χώρο» για προπόνηση 
λίγους μήνες πριν από σημαντικές διοργανώσεις.

Για να αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα, ο ίδιος έχει οδηγήσει ομά-
δες αθλητών του να ταξιδεύουν στο εξωτερικό για βασική προετοιμα-
σία σε κατάλληλες εγκαταστάσεις και με κατάλληλο υψόμετρο. Όπως 
σε προετοιμασίες στη Νότια Αφρική, με στόχο την απόλυτη συγκέ-
ντρωση και την καλύτερη δυνατή προπόνηση.

Φιλοσοφία και όραμα
Για τον Γιαννουλάκη, προπονητής δεν είναι μόνο αυτός που βάζει τα 
προπονητικά πλάνα. Είναι αυτός που στηρίζει, καθοδηγεί και καθορί-
ζει πορεία ζωής για τους αθλητές. Η δική του φιλοσοφία περιλαμβάνει 
πειθαρχία, συνέπεια, σκληρή δουλειά και σεβασμό στις θυσίες που 
απαιτεί ο πρωταθλητισμός.

Η σχέση με τον Μίλαν Τραΐκοβιτς
Η συνεργασία του Γιαννουλάκη με τον Τραΐκοβιτς διαρκεί περίπου μια 
δεκαετία. Ο Τραΐκοβιτς αποτελεί το «σημείο αναφοράς» στο έργο του 
προπονητή: κάτω από την καθοδήγηση του Γιαννουλάκη, ο Τραΐκοβιτς 
κατέγραψε σημαντικές διακρίσεις, μεταξύ αυτών και το Χρυσό στη 
διοργάνωση ευρωπαϊκού κλειστού, καθώς και διακρίσεις σε μεγάλες 
διοργανώσεις όπως Ολυμπιακούς Αγώνες και Παγκόσμια πρωταθλή-
ματα.

Το δικό του αποτύπωμα στον κυπριακό στίβο
Ο Αντώνης Γιαννουλάκης είναι ένας άνθρωπος που με την δουλειά, το 
όραμα και την αφοσίωσή του ανέδειξε τον Κυπριακό στίβο και μεγά-
λωσε τη φήμη της Κύπρου στο εξωτερικό, όπως όταν δούλεψε και 
καθοδήγησε τον Ολυμπιονίκη Ορλάντο Ορτέγκα. Υπό την προπονητική 
καθοδήγησή του, η Κύπρος απέδειξε ότι μπορεί να σταθεί δίπλα στα 
μεγάλα κράτη στον στίβο.

ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ ΟΠΑΠ Μακρόχρονης και Εξαίρετης Προσφοράς

Αντώνης Γιαννουλάκης
Ο άνθρωπος πίσω από τον κυπριακό στίβο



14

ΟΠΑΠ 
Ήθους και Προσφοράς 
«Ανδρέας Καμπανελλάρης»

Μια από τις μεγαλύτερες μορφές του κυπριακού βόλεϊ, είναι ο 
Χρίστος Πούλλακκος. Από τα μαθητικά του χρόνια βρέθηκε 

στα γήπεδα ως παίκτης του Ολυμπιακού Λευκωσίας και μάλιστα 
ως πρωταγωνιστής εκείνης της σπουδαίας και μεγάλης «μαυρο-
πράσινης» ομάδας στα μέσα της δεκαετίας του 70. Σπούδασε στην 
Γυμναστική Ακαδημία και αγωνίστηκε με επιτυχία στον Α.Ο.Πα-
γκρατίου ενώ πάντοτε αποτελούσε βασικό 
στέλεχος της Εθνικής Κύπρου. Στην δεκαετία 
του 80’ μεταγράφηκε στην Ανόρθωση όπου 
γνώρισε μεγάλες στιγμές μιας και ήταν και 
πάλι πρωταγωνιστής με την «κυανόλευκη» 
ομάδα της Αμμοχώστου.

Στις αρχές της δεκαετίας του 90’, αρχίζει 
ουσιαστικά την προπονητική του καριέρα 
έχοντας αρκετές επιτυχίες με τις ομάδες που 
δούλεψε.

Τον διέκρινε πάντοτε το πείσμα και η απο-
φασιστικότητα, να είναι πάντα ο νικητής και 
πάντα στα πλαίσια του ευ αγωνίζεσθαι. Ένας 
τεράστιος αθλητής, σπουδαίος προπονητής 
που τα τελευταία χρόνια οδηγεί τις Εθνικές 
μας ομάδες Κ18 και Κ16 σε επιτυχίες.

Από το 1973 μέχρι το 1979 ήταν στην μεγάλη 
ομάδα του Ολυμπιακού Λευκωσίας, με τον 
οποίο κατέκτησε 2 παγκύπρια πρωταθλή-
ματα και βρέθηκε μαζί του άλλες τρεις φορές 
στον τελικό του κυπέλλου. Από το 1974 έως 
το 1977 είχε συμμετοχή στη σχολική ομάδα 
του Παγκυπρίου Γυμνασίου Αρρένων Κύκ-
κου με τρεις κατακτήσεις Παγκυπρίου Σχολι-
κού πρωταθλήματος. Τρίτη θέση Μαθητικού 
Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος το 1976. 
Τρίτη πανελλήνια θέση στο σχολικό πρωτά-
θλημα το 1976.

Η μεγάλη του επιτυχία σε σωματειακό επί-
πεδο, σημειώθηκε την περίοδο 1985-86, 
όταν κατέκτησε το νταμπλ με την Ανόρθωση. 
Το ίδιο επανέλαβε με την ομάδα της Αμμοχώ-
στου το 1994-95 και το 1995-96.

Ξεχωριστή θέση στην… τροπαιοθήκη του, 
έχει το Χρυσό Μετάλλιο στους ΑMΚΕ του 
1989.

Την ίδια περίοδο βραβεύθηκε ως ο καλύτερος πετοσφαιρστής της 
χρονιάς από την ΕΑΚ και τρίτος καλύτερος αθλητής παγκυπρίως 
από όλα τα αθλήματα.

Πλούσια είναι και η καριέρα του ως προπονητής, αφού εργά-
στηκε σε Απόλλωνα, Ανόρθωση, ΑΠΟΕΛ, Ομόνοια και Νέα Σαλα-
μίνα. Θήτευσε ως προπονητής και σε γυναικείες ομάδες, όπως η 

Ολυμπιάδα Νεαπόλεως, αλλά συνέβαλε 
σημαντικά και στην οργάνωση ακαδη-
μιών. Από το 2018 μέχρι σήμερα βρίσκε-
ται στη θέση του Ομοσπονδιακού προπο-
νητή στην Κ-18.

Παράλληλα έχει ασχοληθεί με τον στίβο. 
Στη σφαιροβολία (ΓΣΠ) κατέλαβε τη δεύ-
τερη θέση παγκόσμιους Παίδων την έκτη 
θέση στους Πανελλήνιους.

Στο μπάσκετ θήτευσε στην Ολυμπιάδα 
Νεάπολης με την ίδρυση της, με προπο-
νητή τον κ.Ντίνο Μιχαηλίδη.

Ήταν προπονητής-παίκτης χάντμπολ στο 
Philips College από το 1986-1993 στις 
ομάδες ανδρών και γυναικών με την κατά-
κτηση του κυπέλλου γυναικών το 1988 και 
φιναλίστ κυπέλλου με τους άνδρες και τρί-
τος σκόρερ στο πρωτάθλημα 1987.

Έχει παίξει και ποδόσφαιρο στον Ροτσίδη 
Μάμμαρι την περίοδο 1975-1979. Γεννή-
θηκε την 1η Νοεμβρίου 1959 στο Μάμ-
μαρι. Είναι παντρεμένος με την Έλενα 
Βίκτωρος Πούλακκου. Καθηγήτρια Φυσι-
κής Αγωγής και πρώην πρωταθλήτρια 
Κύπρου, ενώ έχουν δύο παιδιά. Τον 
Ανδρέα και την Παναγιώτα.

Σε επικοινωνία που είχαμε μαζί του, ευχα-
ρίστησε την ΕΑΚ για την τιμή που του 
κάνει. Ευχαρίστησε επίσης την οικογένειά 
του που τον στηρίζει και τον αντέχει όλα 
αυτά τα χρόνια, τους γονείς του που τον 
προέτρεψαν να ασχοληθεί με τον αθλητι-
σμό και όλους όσους συνεργάστηκε αυτά 
τα χρόνια. Προπονητές, αθλητές και παρά-
γοντες.
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Ο Σκεπτικό Ονομασίας:

Ο αείμνηστος Ανδρέας Καμπανελλάρης ξεκίνησε την αθλητι-
κογραφία το 1968, ως ημιεπαγγελματίας αθλητικός συντάκτης 
στις εφημερίδες «ΧΑΡΑΥΓΗ» και «ΑΘΛΗΤΙΚΗ», ενώ εντάχθηκε 
μέλος της Ένωσης Αθλητικών Συντακτών (ΕΑΣΚ).

Με την ίδρυση της Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου (ΕΑΚ) το 
1973, υπήρξε ιδρυτικό μέλος. Το 1985 εντάχθηκε στο δυνα-
μικό της εφημερίδας «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ», ως ημιεπαγγελματίας 
αθλητικός συντάκτης, μέχρι και τις αρχές του 2001, όπου μετα-
πήδησε στην νέα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ», του συγκροτήματος «Ο 
Φιλελεύθερος».

Διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΚ, στην 
κατηγορία των ημιεπαγγελματιών τη διετία 1993 – 1995, βοη-
θός ταμίας 1995 – 1997 και βοηθός Γραμματέας 1999 -2001.

Χρίστος 
Πούλλακκος



Κορυφαίος Προπονητής

Κορυφαίος προπονητής της χρονιάς που μας πέρασε αναδεί-
χτηκε ο μέχρι πρότινος προπονητής της Πάφος FC, Χουάν Κάρ-

λος Καρσέδο. Ο Ισπανός προπονητής ανέλαβε την παφιακή ομάδα 
το καλοκαίρι του 2023 και την οδήγησε στις πιο μεγάλες επιτυ-
χίες της. Υπό την καθοδήγηση του Ισπανού τεχνικού, η Πάφος FC 
μπόρεσε και κατέκτησε τους πρώτους της τίτλους στην ιστορία 
της, το κύπελλο Κύπρου της σεζόν 2023/24 και το πρωτάθλημα 
την σεζόν 2024/25. Πέραν των τίτλων όμως, ο 52χρονος προπονη-
τής έφερε και μεγάλες επιτυχίες στην Ευρώπη αφού η ομάδα του 
κατάφερε να αγωνιστεί σε League Phase του Champions League 
και Conference League τα τελευταία δύο χρόνια, φτάνοντας μέχρι 
τους «16» της τρίτης τη τάξη ευρωπαϊκής διοργάνωσης την περί-
οδο 2024-25, ενώ φέτος διεκδικεί με αξιώσεις την είσοδο της 
στην φάση των νοκ άουτ για πρόκριση στους «16» της κορυφαίας 
διασυλλογικής διοργάνωσης. Το 2025 είναι μια χρονιά γεμάτη επι-
τυχίες για την Πάφος FC, καθώς έφερε στην ομάδα το πολυπό-
θητο πρώτο πρωτάθλημα στην ιστορία της ενώ η πρόκριση της 
στο League Phase του Champions League, είναι άξια αναφοράς, 
με την Πάφος FC να ξεκινάει από τον πρώτο προκριματικό γύρο 
για να φτάσει εκεί που βρίσκεται τώρα. Ο Ισπανός έχει καταφέρει 
με την δουλειά του να ανεβάσει επίπεδο την ομάδα του, με την 

αποχώρηση του στις αρχές του 2026 για την Σπαρτάκ Μόσχας, να 
αφήνει ένα σημαντικό κενό που πρέπει να καλυφθεί.

Χουάν Κάρλος Καρσέδο ΕΠ
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ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

T ο βραβείο Unicars Μηχανοκίνητου Αθλητισμού απονέμεται στον 
Δημήτρη Παρέλλη ο οποίος έγινε ο πρώτος Κύπριος που κέρδισε 

κατηγορία παγκόσμιου πρωταθλήματος σε αγώνα Παγκόσμιου Πρωτα-
θλήματος Ράλι (WRC). Ο Δημήτρης Παρέλλης με συνοδηγό τον Ανδρέα 

Παπανδρέου, οδηγώντας ένα Opel Corsa Rally4, κατέκτησε την πρώτη 
θέση στην κατηγορία RC4 του Διεθνούς Ράλι Ακρόπολις 2025, σηκώνο-
ντας ψηλά τη σημαία της Κύπρου στον πιο απαιτητικό ίσως αγώνα του 
Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Ράλι (WRC). Πρόκειται για μια μεγάλη 

επιτυχία που ήρθε μετά από μεγάλη και επίπονη προσπάθεια. Κατέ-
γραψε κορυφαίους χρόνους σε όλες τις ειδικές διαδρομές και επικρά-
τησε απέναντι σε διεθνείς αντιπάλους. Η συντονισμένη δουλειά και η 
πολύ καλή στρατηγική που ακολούθησαν απέφεραν ένα αποτέλεσμα 
που θα μείνει χαραγμένο στην ιστορία των κυπριακών συμμετοχών 
στο Ράλι Ακρόπολης. Η επιτυχία αυτή δεν ήταν τυχαία καθώς αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο Δημήτρης Παρέλλης τερμάτισε για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά στο Ράλι Ακρόπολης, σε ένα από τους πιο δύσκολους και σκλη-
ρούς αγώνες ράλι του πλανήτη αποδεικνύοντας ότι παραμένει σε ψηλό 
επίπεδο σε συνεχόμενες χρονιές. Δημήτρης Παρέλλης

UNICARS Μηχανοκίνητου Αθλητισμού

ΑΡΙΣΤΕΙΣ 2025 15
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Χρήστος Μισός: O Παγκόσμιος πρωταθλητής, 
που μας βάζει διαρκώς γυαλιά!

Οι επιτυχίες και το ήθος ενός αθλητή μπορούν να 
δώσουν πολλά θετικά σε μια κοινωνία. Αναδεικνύουν 

τα ιδανικά, την κουλτούρα των χωρών που εκπροσωπούν, 
αναβαθμίζοντας την εικόνα τους διεθνώς. Παράλληλα 
παρακινούν τις αθλητικές κοινότητες να περάσουν σοφό-
τερα μηνύματα στους νεότερους, που θέλουν να εντάξουν 
το αγαπημένο τους σπορ στη ζωή τους και κατ’ επέκταση 
στην καθημερινότητα τους.

Πόσο μάλλον, ένας τυφλός αθλητής με επιτυχίες, ο οποίος 
μας διδάσκει μια σειρά από ισχυρά μαθήματα ζωής που 
εμπνέουν. Ο λόγος για τον δικό μας πρωταθλητή τοξοβόλο, 
Χρήστο Μισό. Η ανθρώπινη θέληση του υπερέβη τα πιο 
σοβαρά φυσικά εμπόδια. Η επιτυχία του δεν καθορίστηκε 
από την όρασή του, αλλά από την αποφασιστικότητά του. 
Ανέδειξε την εκπληκτική ικανότητα του ανθρώπινου σώμα-
τος και του μυαλού να προσαρμόζεται. Μας δίδαξε πως 
καμία απουσία ανθρώπινης αίσθησης δεν μπορεί να μας 
στερήσει νέους τρόπους προσέγγισης σημαντικών προκλή-
σεων.

Διέλυσε τις προκαταλήψεις και τα στερεότυπα σχετικά με τις αναπηρίες. 
Αποδεικνύει ότι όλοι οι άνθρωποι όχι μόνο μπορούν να πρωταγωνιστή-
σουν, να συναγωνιστούν στο υψηλότερο επίπεδο αλλά και να εμπνεύσουν. 
Επιπρόσθετα, μας θυμίζει κάτι πολύτιμο για την κοσμοθεωρία μας… Ας 
εστιάσουμε στο τι μπορούμε να κάνουμε, παρά στο τι δεν μπορούμε. Αυτή 
η καθημερινή δυσκολία και τα εμπόδια αποτελούν απλά μια πτυχή της ρου-
τίνας ενός ατόμου, δεν χαρακτηρίζουν σε καμία περίπτωση τη συνολική του 
ταυτότητα.

Ο Χρήστος Μισός, τα τελευταία χρόνια έλαμψε και έκανε την πατρίδα μας 
διεθνώς γνωστή μέσα από τις επιτυχίες του. Ο Κύπριος τοξοβόλος πέτυχε 

σημαντικές διακρίσεις, με κορυφαία την κατάκτηση του χρυσού μεταλ-
λίου στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρα-Τοξοβολίας (World Para Archery 
Championship) το 2025 στη Νότια Κορέα, νικώντας στον τελικό τον Βέλγο 
Ρούμπεν Φανχόλεμπεκε. Το 2025 του ήταν πολύ γεμάτο από βάθρα και 
όμορφα συναισθήματα, τα οποία μόνο ο αθλητισμός μπορεί να χαρίσει. 
Κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Κύπελλο Παρα-Τοξοβολίας 
στη Ρώμη. Προηγήθηκε το 2024, το αργυρό μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Πρω-
τάθλημα Παρα-Τοξοβολίας (European Para-Archery Championship) που 
επίσης διεξήχθη στη Ρώμη.

Ο πρωταθλητής μας διατήρησε επιπλέον και τη θέση του στην παγκόσμια 
κατάταξη. Οι επιτυχίες συνέτειναν στην παραμονή του στην κορυφή της 
παγκόσμιας κατάταξης στην κατηγορία του.

 

H εξομολόγηση του στον Πολωνό δημοσιογράφο, της παγκό-
σμιας ομοσπονδίας τοξοβολίας, Αντόνι Τσίχε τα λέει όλα.

«Η απώλεια της όρασής μου επηρέασε την ψυχική του κατά-
σταση. Στην αρχή, ήμουν πολύ πεσμένος. Όλα ήταν πολύ 
άσχημα. Αισθανόμουν θλίψη. Προσπάθησα να ζωγραφίσω στο 
μυαλό μου τον χώρο προπόνησης μου. Τον έφτιαξα μόνος μου, 
στο σπίτι μου. Έφτιαξα επίσης ένα μικρό εσωτερικό δωμάτιο για 
να εξασκούμαι. Ήταν δύσκολο, αλλά είμαι πραγματικά χαρού-
μενος. Είναι σχεδόν αδύνατο να γίνεις καλύτερος χωρίς να έχεις 
ένα μέρος για να εξασκηθείς στο σπίτι. Η τοξοβολία για άτομα 
με προβλήματα όρασης γίνεται πλέον όλο και πιο αποδεκτή στη 
χώρα μου και στην κοινότητά μου. Προσπάθησα να ενθαρρύνω 
πολλά άλλα τυφλά άτομα να ασχοληθούν με το άθλημα», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά. 

       HERCULES Πάρα-Αθλητισμός
        «Καρολίνα Πελενδρίτου»  
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ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ Ανερχόμενα Ταλέντα
Άντρεα Γεωργίου Παπακυριακού (Τένις) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΑΡΑΘΕΥΤΗΣ  (Στίβος-Σφυροβολία)  

Η Άντρεα γεννήθηκε στις 15/09/2010 και άρχισε την ενασχόληση της με τον άθλημα 
του τένις από πολύ νεαρή ηλικία σε μόλις 4 ετών. Πρώτη προπονήτρια της ήταν η 

μητέρα της, η οποία την κατεύθυνε στα πρώτα της βήματα. Η Άντρεα δεν άργησε να 
ξεδιπλώσει το μεγάλο της ταλέντο και σύντομα ήρθαν και οι πρώτες επιτυχίες . Η νεαρή 
μας τενίστρια μάλιστα κατάφερε να σκαρφαλώσει μέχρι και την 34η θέση στην κατηγο-
ρία Tennis Europe U16 που είναι και η ψηλότερη θέση για οποιονδήποτε Κύπριο αντι-
σφαιριστή στις κατηγορίες εφήβων/νεανίδων TEU12, TEU14, TEU16 και ITFU18. Το 2024 
στην κατηγορία U14, στους ΑΜΚΕ, πήρε το χρυσό μετάλλιο σε μονό και διπλό στο τένις. 
Φέτος κυριάρχησε στους τοπικούς αγώνες που διεξάχθηκαν στην Κύπρο στην κατηγορία 
U16 και ITFU18 έχοντας μόνο πρωτιές και στα έξι τουρνουά που αγωνίστηκε. Το μέλλον 
για την Άντρεα είναι όλο δικό της καθώς η παρουσία της αφήνει υποσχέσεις για μια ανά-
λογη συνέχεια με τις προσδοκίες να είναι ιδιαίτερα ψηλές ειδικά αν συνεχίσει με τους 
ίδιους ρυθμούς απόδοσης. 

Ο Αναστάσιος γεννήθηκε στις 2/2/2010 και άρχισε να ασχολείται με την Σφυροβολία μόλις πριν 
από δύο χρόνια. Αφού προηγουμένως δοκιμάστηκε και σε άλλα αθλήματα όπως ποδόσφαιρο 

και τζούντο, ο Αναστάσιος μπήκε στον στίβο και την Σφυροβολία τον Νοέμβριο του 2023. Αυτή η από-
φαση του αποδείχθηκε και η… σοφότερη, καθώς το μεγάλο του ταλέντο αναδείχθηκε αμέσως. Ο νεα-
ρός αθλητής βρήκε το στοιχείο του και οι επιτυχίες δεν άργησαν να έρθουν. Κατά το 2025, ο Αναστά-
σιος ήταν εξαιρετικός, αφού κατέγραψε κορυφαίες επιδόσεις στην κατηγορία U16. Μάλιστα οι επιδό-
σεις αυτές είναι και οι καλύτερες όλων των εποχών στον κυπριακό στίβο. Ο Αναστάσιος Μαραθεύτης 
σημείωσε την κορυφαία επίδοση Κ16 όλων των εποχών με την 4κιλη σφύρα (72,40μ., 15/06/25), με 
την 5κιλη σφύρα (66,22μ., 21/06/25) και με την ανδρική σφύρα 7,26κ. (53,61μ., 03/08/25). Αξίζει να 
σημειωθεί ότι οι επιδόσεις του είναι οι κορυφαίες στον κόσμο, για αθλητές που γεννήθηκαν το 2010 
και μετά. Να αναφέρουμε, επίσης, ότι έχει ήδη εξασφαλίσει τη συμμετοχή του για το Ευρωπαϊκό Πρω-
τάθλημα κάτω των 18 ετών, του 2026. 

Οι δυο πιο πάνω αθλη-
τές βραβεύονται για την 

πολυετή συμμετοχή τους στο 
MATP (Motor Activity Training 
Program). Το πρόγραμμα Εξά-
σκησης Κινητικών Δεξιοτήτων 
είναι ένα μοναδικά σχεδια-
σμένο πρόγραμμα που απευ-
θύνεται σε άτομα που συνδυά-
ζουν βαριά νοητική και κινητική 
αναπηρία. Μας διδάσκουν, πως 
η αληθινή νίκη βρίσκεται στην 
καρδιά και στο κουράγιο, όχι 
στο αποτέλεσμα.

Ο Ξένιος βραβεύεται για την συνεχή 
και αδιάλειπτη συμμετοχή του στις 

επίσημες διοργανώσεις της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Ειδικών Ολυμπιακών και 
συγκεκριμένα στο άθλημα της κολύμ-
βησης. Πέραν από τις κολυμβητικές του 
ικανότητες αξίζει να αναφερθεί ότι ο 
Ξένιος χαράζει τη δική του καλλιτεχνική 
πορεία, αφού παρουσιάζει τραγούδια 
και συμμετέχει σε video-clip. Κάθε του 
προσπάθεια, κάθε του χαμόγελο, κάθε 
του βήμα στον αγωνιστικό χώρο είναι 
ένα μήνυμα πίστης και αγάπης προς τη 
ζωή. Μας συγκινεί η δύναμη της θέλη-
σής του, η καθαρότητα της ψυχής του και η επιμονή του να προ-
χωρά, ακόμη και όταν ο δρόμος δεν είναι εύκολος. 

Μιχάλης Δράκος / 
Ιουστίνη Kowalska

Ξένιος Κακουρής
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Για 7η διαδοχική χρονιά τα Ποδοσφαιρικά Βραβεία, έχουν τη δική τους θέση στη Γιορτή Αρίστων, με 
την ΕΑΚ σε συνεργασία με τη Cytavision να επιβραβεύουν τους ποδοσφαιριστές που ξεχώρισαν με 
την παρουσία τους στα κυπριακά γήπεδα τη χρονιά που μας πέρασε.

Αξίζει να σημειωθεί πως για την επιλογή, λήφθηκε υπόψιν η παρουσία των ποδοσφαιριστών κατά 
το ημερολογιακό έτος 2025, δηλαδή το δεύτερο μισό της σεζόν 2024/2025 και το πρώτο μισό της 
τρέχουσας σεζόν, 2025/2026.

Σάρα 
Παπαδοπούλου

Cytavision             MVP Ποδοσφαιρίστρια

18

Χρυσό Παπούτσι ΕΑΚ
Γιουσέφ Ελ Αραμπί 
Το ιστορικό έπαθλο του Χρυσού Παπου-
τσιού, απονέμεται από την ΕΑΚ, από το 1977. 
Για το 2025, ένας ποδοσφαιριστής λαμβάνει 
το Χρυσό Παπούτσι, ο οποίος αναδείχθηκε 
πρώτος σκόρερ του πρωταθλήματος κατά την 
περσινή σεζόν, 2024/2025.
Ο Γιουσέφ Ελ Αραμπί, σημείωσε με τη 
φανέλα του ΑΠΟΕΛ κατά την περσινή περί-
οδο 13 τέρματα, ενώ με την παρουσία του 
γενικότερα, απέδειξε πως είναι ένας από 
τους κορυφαίους επιθετικούς που πέρασαν 
από την Κύπρο, επιβεβαιώνοντας μάλιστα 
και τη φήμη του ως δεινός σκόρερ.
Ο Γαλλομαροκινός άσος, φέτος συνεχίζει την 
καριέρα του στη γαλλική Ναντ.

ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ & ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ομάδα: Ομόνοια
Θέση: Επιθετικός
Νο.: 7
Ηλικία: 31 (27/04/1994)
Χώρα: Πράσινο Ακρωτήρι

Cytavision MVP Ποδοσφαιριστής

Γουίλι 
Σεμέδο

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ομάδα: Ομόνοια
Θέση: Αμυντικός
Νο.: 21
Ηλικία: 38 (16/10/1987)
Χώρα: Κύπρος



CYTAVISION MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ & ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ 
Cytavision Cytavision 
Κορυφαία Ενδεκάδα  Κορυφαία Ενδεκάδα  Σύστημα: 4-3-3Σύστημα: 4-3-320

25
20

25

Από ποδοσφαιριστές πέντε ομάδων, αποτελείται η κορυφαία ενδεκάδα για το 
2025, με την Ομόνοια να έχει την πλειοψηφία, αφού εκπροσωπείται από τέσ-
σερις ποδοσφαιριστές. Έπειτα, ακολουθεί η Πάφος με τρεις, η ΑΕΚ με δύο ενώ 
από έναν έχουν ΑΠΟΕΛ και Εθνικός.

Επίσης, μόλις τέσσερις ποδοσφαιριστές διατήρησαν τη θέση τους στην κορυ-
φαία ενδεκάδα σε σχέση με πέρσι! Πρόκειται για τους Νταβίντ Γκολντάρ ( 
Πάφος), Σενού Κουλιμπαλί (Ομόνοια), Βλάντ Ντράγκομιρ (Πάφος FC) και Γουίλι 
Σεμέδο (Ομόνοια).

Το σύστημα που επιλέχθηκε για την κορυφαία ενδεκάδα είναι το 4-3-3.

Φαμπιάνο 
(Ομόνοια)

Νταβίντ 
Γκολντάρ 

(Πάφος)

Βλαντ 
Ντράγκομιρ  

(Πάφος)

Γουίλι Σεμέδο   
(Ομόνοια)

Χρβόγιε 
Μιλίτσεβιτς  

(ΑΕΚ)

Πέρε 
Πονς  
(ΑΕΚ)

Στέφαν Γιόβετιτς   
(Ομόνοια)

Κωνσταντίνος 
Λαΐφης  
(ΑΠΟΕΛ)

Ιβάν 
Σούνιτς 
(Πάφος)

Νίκολας Αντερέγκεν   
(Εθνικός)

Σενού 
Κουλιμπαλί  

(Ομόνοια)

ΤερματοφύλακαςΤερματοφύλακας

ΑμυντικοίΑμυντικοί

ΜέσοιΜέσοι

ΕπιθετικοίΕπιθετικοί

2η κορυφαία ενδεκάδα:

Νεόφυτος Μιχαήλ (Πάφος), Βαλεντίν Ρομπέρζ (ΑΕΚ), Ντέρικ Λούκασεν (Πάφος), Άντερσον Κορέια (Άρης), 
Γκόντσγουιλ Εκπόλο (ΑΕΚ), Πέπε (Πάφος), Μάρκους Ροντέν (ΑΕΚ), Χάμπος Χαραλάμπους (Άρης), Πιέρος 
Σωτηρίου (ΑΠΟΕΛ), Γέρσον Τσακόν (ΑΕΚ), Μιχλάλι Μαγιαμπέλα (Άρης)
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Μετά από 14 χρόνια, για πρώτη φορά από το 2011 (σ.σ. τότε στο 
Λίχτενσταϊν), η Κύπρος μας κατάφερε να κερδίσει την πρωτιά 

στον πίνακα μεταλλίων σε ΑΜΚΕ. Στους 20ους Αγώνες Μικρών Κρα-
τών Ευρώπης που πραγματοποιήθηκαν στην Ανδόρα, η κυπριακή απο-
στολή της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ), επέστρεψε στο 
νησί έχοντας συνολικά 108 μετάλλια στις αποσκευές της. Ένας αριθμός 
που αποτελεί ρεκόρ για όλες τις διοργανώσεις και για όλες τις χώρες, 
με εξαίρεση τη διοργάνωση που έγινε στην Κύπρο το 2009. Τα 36 από 
τα 108 μετάλλια ήταν χρυσά, τα 30 αργυρά και τα 42 χάλκινα. Κατα-
κτήθηκαν σε μία διοργάνωση στην οποία δεν είχε τεθεί εξαρχής ως ο 
πρωταρχικός στόχος, όμως με τις εμφανίσεις τους οι 183 αθλητές και 
αθλήτριες, φρόντισαν ώστε να επαναπροσδιοριστούν οι στόχοι. Του-
λάχιστον ένα μετάλλιο έβαλαν στον λαιμό τους 117 αθλητές και αθλή-
τριες, με τους 81 από αυτούς να το πετυχαίνουν για πρώτη φορά. Πρώ-
τοι στα μετάλλια ήταν η γυμνάστρια Μαρία Αυγουστή που κατέκτησε 
έξι χρυσά μετάλλια, η Κάλια Αντωνίου με τέσσερα χρυσά, ένα αργυρό 
και δύο χάλκινα και ο Γιώργος Άγγονας με 4 χρυσά και 1 αργυρό.  

Ειδική βράβευση
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Πρωτιά της Κύπρου στους ΑΜΚΕ 2025

ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

ΕΠΑΘΛΟΕΠΑΘΛΟ

ΤIMHTIKEΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

«Μαριάννα Ζαχαριάδη» του ΚΟΑ

Δημήτρης Δημητρίου 

Έλενα Βασιλείου

Πέτρος Σουτζιής

Βιβλία έχουν γράψει αρκετοί δημοσιογράφοι, 
όμως το βιβλίο του Δημήτρη Δημητρίου, «Με 

τους θεούς του Ολύμπου!», είναι ξεχωριστό για 
την ΕΑΚ, αφού ο συγγραφέας εξαρχής είχε τονί-
σει ότι όσα έσοδα προκύψουν από την πώλησή 
του θα διατεθούν για τη δημιουργία του Ταμείου 
Αλληλεγγύης Αθλητικών Συντακτών. Ένα ταμείο το 
οποίο είχε προτείνει ο ίδιος ο Δημήτρης Δημητρίου 
σε πρόσφατη Γενική Συνέλευση της ΕΑΚ, την οργά-
νωση που υπηρέτησε για χρόνια ως υψηλόβαθμο 
στέλεχός της. Το βιβλίο «Με τους θεούς του Ολύ-
μπου» γυρίζει τον χρόνο μισό αιώνα πίσω. Τότε 
που οι πρωταθλήτριες Κύπρου, από το 1967 μέχρι 
το 1974 αγωνίζονταν στο πρωτάθλημα της Ελλά-
δας. Στο βιβλίο καταγράφονται και ξεδιπλώνο-
νται άγνωστες πτυχές της ποδοσφαιρικής ένωσης 
Κύπρου-Ελλάδας και αποκαλύπτονται ιστορικά γεγονότα. Για παραγγελίες μπορείτε 
να επικοινωνήσετε με τους Μάριο Χατζηστυλλή (99356744) και Χριστόφορο Χριστοφή 
(96337181). 

Έπαθλο που απονέμεται κάθε χρόνο από τον ΚΟΑ και την Επιτροπή «Ισότητας των Φύλων στον 
Αθλητισμό». Φέτος δίνεται στην Έλενα Βασιλείου. Μετά την επιστροφή της στην Κύπρο, από 

τις σπουδές στην Ελλάδα, το 1985, συνέβαλε στην οργάνωση της γυναικείας καλαθοσφαίρισης, 
με αποτέλεσμα το 1985 να διεξαχθεί το πρώτο παγκύπριο πρωτάθλημα. Συνάμα συστάθηκε 
και η πρώτη Εθνική ομάδα γυναικών, που το 1989 αγωνίστηκε στους ΑΜΚΕ κατακτώντας το 
χάλκινο μετάλλιο, με την Έλενα Βασιλείου να είναι προπονήτρια και παίκτρια. Με τους ρόλους 
αυτούς υπηρέτησε όλα τα επίπεδα καλαθοσφαίρισης. Υπήρξε επίσης διευθύντρια του Αθλητι-
κού Λυκείου Λευκωσίας, ενώ για τέσσερα χρόνια ήταν στο ΕΣΥΑΑ ως υπεύθυνη καλαθοσφαίρι-
σης. Τα τελευταία χρόνια προσφέρει τις υπηρεσίες της στις ακαδημίες του Κεραυνού.

Από τον Ιουνίου του 2025, στη προ-
εδρία του AUTOBEST, του μεγαλύ-

τερου ανεξάρτητου θεσμού δημοσι-
ογράφων αυτοκινήτου στην Ευρώπη, 
βρίσκεται ένας Κύπριος. Ο Πέτρος 
Σουτζιής. Ένας άνθρωπος που συνέ-
δεσε το όνομά του και κουβαλάει 
τεράστια εμπειρία και αφοσίωση στον 
κόσμο του αυτοκινήτου. Ο Πέτρος, ο οποίος μετρά πέραν των 
40 χρόνων καριέρας, αποτελεί ιδρυτικό μέλος του Οργανισμού 
AUTOBEST, που απαρτίζεται από 32 δημοσιογράφους, από αντί-
στοιχο αριθμό χωρών της Ευρώπης, και ο οποίος δημιουργήθηκε 
το 2000 με το σκεπτικό να επιλέγει και να βραβεύει το «Best Buy 
Car» για την Ευρωπαϊκή αγορά αλλά και executives και εταιρείες 
από την παγκόσμια αυτοκινητοβιομηχανία. To 2019 ο Πέτρος Σου-
τζιής δημιούργησε το autokinito.com.cy, το οποίο αποτελεί σημείο 
αναφοράς για όλους όσους αγαπούν το αυτοκίνητο, τον μηχανοκί-
νητο αθλητισμό ή ενδιαφέρονται για την απόκτηση αυτοκινήτου 
στην Κύπρο.
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Συνέντευξη για την γιορτή των Αρίστων 2026 της ΕΑΚ παραχώ-
ρησε ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΚΟΑ κ. Γιάννης Ιωάννου. 

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στο 2025 που ήταν η χρονιά, κατά 
την οποία επιβεβαιώθηκε η σταθερά ανοδική πορεία του κυπρι-
ακού αθλητισμού. Παράλληλα ήταν μία δημιουργική χρονιά, 
καθώς τέθηκαν οι βάσεις για να προχωρήσουμε σε έργα υπο-
δομής που τα οποία θεωρούνται πολύ σημαντικά. Η μακροχρό-
νια συνεργασία του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού με 
την Ένωση Αθλητικογράφων Κύπρου στηρίζεται στην αμοιβαία 
εμπιστοσύνη και στο σεβασμό.

Πώς είδατε τον Αθλητισμό του 2025 ως η ανώτερη Αθλητική αρχή 
της χώρας;

«Το 2025 ήταν η χρονιά, κατά την οποία επιβεβαιώθηκε η σταθερά 
ανοδική πορεία του κυπριακού αθλητισμού. Το μικρό πληθυσμιακά 
και σε έκταση νησί μας απέδειξε ξανά ότι μπορεί να ανταγωνιστεί 
μεγαλύτερες χώρες. Για μία ακόμη χρονιά, η Κύπρος κατέγραψε 
σπουδαίες επιτυχίες σε διεθνές επίπεδο κι αυτό μας γεμίζει απέρα-
ντη υπερηφάνεια, αλλά μας δημιουργεί και μεγαλύτερες ευθύνες. 
Ως η Ανώτερη Αθλητική Αρχή του τόπου, έχουμε το χρέος να προ-
σφέρουμε τα καλύτερα δυνατά εφόδια, προκειμένου ο αθλητισμός 
μας να κάνει διαρκώς άλματα προόδου».

Λίγα λόγια για τις επιτυχίες του Αθλητισμού το 2025;

«Σίγουρα το αργυρό μετάλλιο του Παύλου Κοντίδη στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας και τα αργυρά μετάλλια της Καρολίνας 
Πελενδρίτου στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα παρα-Κολύμβησης ξεχω-
ρίζουν και έρχονται ως συνέχεια στα μοναδικά και αξιοθαύμαστα 
επιτεύγματά τους στους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώ-

νες. Θεωρώ όμως πως δεν θα ήταν σωστό να αναφερθώ ονομαστικά 
σε άλλες πολύ μεγάλες επιτυχίες που καταγράφηκαν μέσα στο 2025, 
σε Παγκόσμια και Ευρωπαϊκά Πρωταθλήματα, στην Παγκόσμια 
Πανεπιστημιάδα ή στους ΑΜΚΕ, για να μην αδικηθεί κανένας αθλη-
τής».

Πώς ήταν το 2025 για τον ΚΟΑ;

«Ήταν μία δημιουργική χρονιά, με την έννοια ότι τέθηκαν οι βάσεις 
για να προχωρήσουμε σε έργα υποδομής που εμείς θεωρούμε πολύ 
σημαντικά. Από την πρώτη στιγμή έχουμε θέσει ως στόχο τη βελ-
τίωση των υποδομών του τόπου μας και το 2025 ήταν σημαντικό 
από αυτή την άποψη, δεδομένου ότι υλοποιήθηκαν κάποια έργα 
(σ.σ Κολυμβητήριο Λευκωσίας) και ξεκίνησε ο προγραμματισμός για 
άλλα (σ.σ. στο Δήμο Πάφου, το Κολυμβητήριο Αγλαντζιάς κ.ά.). Ο 
ΚΟΑ είναι αθλητοκεντρικός και στο επίκεντρό μας βρίσκεται ο αθλη-
τής. Πέραν των Σχεδιασμών, μέσω των οποίων στηρίζουμε τον αθλη-
τισμό μας, θέλουμε να επενδύσουμε στις αθλητικές εγκαταστάσεις, 
γιατί πιστεύουμε ότι αυτή είναι η ασφαλέστερη οδός για να βοηθή-
σουμε τον αθλητισμό μας να αναπτυχθεί περαιτέρω».

Για την μακροχρόνια συνεργασία της ΕΑΚ με τον ΚΟΑ;

«Η μακροχρόνια συνεργασία του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητι-
σμού με την Ένωση Αθλητικογράφων Κύπρου στηρίζεται στην αμοι-
βαία εμπιστοσύνη και στο σεβασμό. Η συνεργασία μας αποτελεί 
θεμελιώδες εργαλείο στήριξης του κυπριακού αθλητισμού. O στό-
χος μας είναι κοινός, η ανάπτυξη του αθλητικού οικοδομήματος του 
τόπου μας και θεωρούμε το ρόλο της ΕΑΚ καθοριστικό στον τομέα 
αυτό. Η προβολή των επιτυχιών του κυπριακού αθλητισμού μέσω 
των αθλητικογράφων είναι θεμελιώδους σημασίας και ως ΚΟΑ ανα-
γνωρίζουμε την αξία του λειτουργήματός σας. Η στήριξη του Οργα-
νισμού προς την ΕΑΚ και τις δράσεις της είναι διαχρονική και αδι-
αμφισβήτητη. Το φανερώνουν, άλλωστε, οι κοινές δράσεις μας όλα 
αυτά τα χρόνια, προς όφελος πάντα του αθλητισμού του τόπου 
μας».

Συνέντευξη 
Γιάννης Ιωάννου: 
Πρόεδρος ΚΟΑ

«Σταθερά ανοδική πορεία του 
κυπριακού αθλητισμού»
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Συνέντευξη 

Συνέντευξη για την γιορτή των Αρίστων της ΕΑΚ, παραχώρησε ο 
Διευθύνοντας Σύμβουλος της ΟΠΑΠ Κύπρου, Αλέξανδρος Ντάβος.

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην ανοδική πορεία του αθλητισμού 
στην Κύπρο, η οποία συνεχίστηκε και το 2025, μετρώντας μεγάλες 
επιτυχίες τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο. Η διε-
θνής προβολή της χώρας μας σε συνδυασμό με την ποσοτική και 
ποιοτική συμμετοχή των νέων μας στον αθλητισμό σε όλα τα επί-
πεδα, δίνουν ασφαλώς την πρώτη αδρή αποτίμηση των επιτυχιών 
που είχαμε το 2025. 

Η μακροχρόνια συνεργασία της εταιρίας ΟΠΑΠ Κύπρου με την 
Ένωση Αθλητικογράφων Κύπρου έχει ήδη κριθεί από την ίδια την 
ιστορία του τόπου!

Πώς είδε τον Αθλητισμό του 2025;

«Ο αθλητισμός της Κύπρου συνέχισε και το 2025 την σταθερά ανο-
δική του πορεία, μετρώντας μεγάλες επιτυχίες τόσο σε ατομικό 
όσο και σε συλλογικό επίπεδο. Νομίζω ότι δεν θα ήταν υπερβολή 
αν σημείωνα ότι ο κυπριακός αθλητισμός διάγει μια από τις πλέον 
εύφορες εποχές του! 

Την εκτίμηση αυτή είχα κάνει και τον προηγούμενο χρόνο, τονίζο-
ντας ότι η ευχάριστη εικόνα του αθλητισμού μας είναι απότοκο του 
ταλέντου των ίδιων των αθλητών και πρωταθλητών μας αλλά και της 
σωστής δουλειάς που γίνεται από τους αρμόδιους φορείς. Κι επειδή 
ως ΟΠΑΠ Κύπρου στεκόμαστε διαχρονικά κοντά στον Κυπριακό Οργα-
νισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπής και βέβαια στο 
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας βιώνουμε αυθεντικά 
τις προσπάθειες που καταβάλλονται καθώς και τους σχεδιασμούς που 
εκπονούνται. Σχεδιασμοί που ήδη δίνουν τα αποτελέσματά τους και 
ενισχύουν περαιτέρω την προοπτική του κυπριακού αθλητισμού».

Τι σημαίνει για τον Κυπριακό Αθλητισμό οι επιτυχίες που είχαμε το 
2025;

«Η διεθνής προβολή της χώρας μας σε συνδυασμό με την ποσοτική και 
ποιοτική συμμετοχή των νέων μας στον αθλητισμό σε όλα τα επίπεδα, 
δίνουν ασφαλώς την πρώτη αδρή αποτίμηση των επιτυχιών που είχαμε 
το 2025. Ωστόσο υπάρχουν και άλλες παράμετροι που αξίζει να επιση-
μάνουμε και να προτάξουμε ώστε να αξιολογήσουμε ολοκληρωμένα τη 
διάσταση αυτών των επιτυχιών.

Μελετώντας τις διακρίσεις που είχαμε σε ατομικό επίπεδο, διαπιστώ-
νουμε την αρμονική συνύπαρξη των παραδοσιακών μας πρωταθλητών, 
όπως για παράδειγμα ο Παύλος Κοντίδης, ο Μάριος Γεωργίου, ο Μίλαν 
Τραϊκοβιτς, η Κωνσταντίνα Νικολάου και άλλοι, με τους νέους ταλα-
ντούχους αθλητές μας όπως ο Ιωσήφ Κεσίδης, η Βαλεντίνα Σάββα, ο 

Σωκράτης Πηλακούρης, ο Αλέξανδρος Τοφαλίδης, η Κάλια Αντωνίου, η 
Έλενα Κουλιτσένκο και πολλοί ακόμη νέοι πρωταθλητές. Αυτή λοιπόν η 
συνύπαρξη σε επίπεδο κορυφής, αποτυπώνει την ουσιαστική συνέχεια 
που έχει η πορεία του αθλητισμού της Κύπρου και προπαντός επιβε-
βαιώνει την προοπτική του».

Για την μακροχρόνια συνεργασία της ΕΑΚ με τον ΟΠΑΠ Κύπρου;

«Η μακροχρόνια συνεργασία της εταιρίας ΟΠΑΠ Κύπρου με την Ένωση 
Αθλητικογράφων Κύπρου έχει ήδη κριθεί από την ίδια την ιστορία του 
τόπου! Αποτελεί την μακροβιότερη και πιο ωφέλιμη συνεργασία της 
ΕΑΚ από τον καιρό της ίδρυσης της, έχοντας παρονομαστή την από 
μέρους μας αναγνώριση  του σημαντικού ρόλου και έργου του αθλη-
τικού Τύπου.

Η τελετή βράβευσης των κορυφαίων αθλητών του τόπου αποτελεί 
μέρος της συνολικής συνεργασίας μας και νιώθω ιδιαίτερα ευτυχής 
γιατί σε αυτήν διακρίνονται και βραβεύονται, κάθε χρόνο, αθλητές που 
στηρίζονται από τα χορηγικά μας προγράμματα.

Συγχαίρω όλους τους αθλητές που βραβεύονται και οι οποίοι με τις 
διακρίσεις τους δημιουργούν τη νέα εποχή του Κυπριακού αθλητισμού. 
Σε αυτή τη νέα εποχή εισέρχεται και ο ΟΠΑΠ Κύπρου, ως μέλος της 
Allwyn, μιας εταιρείας παγκόσμιας κλάσης στον τομέα της διασκέδα-
σης. Όπως και οι αθλητές μας, ανεβάζουμε ταχύτητα και προχωράμε 
μπροστά - με νέες, περισσότερες συγκινήσεις, καινοτόμες εμπειρίες και 
μεγαλύτερες νίκες για τον τόπο και τους ανθρώπους του!».

Αλέξανδρος Ντάβος: 
Διευθύνων Σύμβουλος ΟΠΑΠ Κύπρου 

«Διαπιστώνουμε την αρμονική 
συνύπαρξη των παραδοσιακών μας πρωταθλητών 
με τους νέους ταλαντούχους αθλητές μας»
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Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ

1979	 Αντώνης Παπαδόπουλος 
	 & Περικλής Δημητρίου
1980	 Ντίνος Μιχαηλίδης
1981	 Σταύρος Τζωρτζής
1982	 Κίκης Λαζαρίδης
1983	 -
1984	 Δημητράκης Στεφανίδης
1985	 Κλεάνθης Γεωργιάδης
1986	 -
1987	 -
1988	 Όμιλος Παραπληγικών Κύπρου
1989	 Ολυμπιακή ομάδα Κύπρου
1990	 -
1991	 -
1992	 ΓΣΟ
1993	 Στέλιος & Έλλη Ιωάννου
1994	 ΓΣΠ
1995	 Ουράνιος Ιωαννίδης
1996	 Δομνίτσα Λανίτου Καβουνίδου
1997	 Κύπριος γονέας
1998	 Fair Play (Νίκος Ελευθεριάδης 
	 & Αντώνης Καράς)
1999	 Ελληνικό Κράτος
2000	 Παγκύπριο Γυμνάσιο
2001	 Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή
2002	 ΟΠΑΠ

2003	 -
2004	 Εθνική Ελλάδας ποδόσφαιρο
2005	 Κυριάκος Νεοκλέους
2006	 Μάριος Λευκαρίτης
2007	 -
2008	 -
2009	 -
2010	 Ανόρθωση
2011	 -
2012	 Οικογένεια Παύλου Κοντίδη
2013	 Ανδρέας Χατζηβασιλείου
2014	 ΓΣΕ & ΓΣΠρ.
2015	 Οικογένεια Στέλιου Κυριακίδη
2016	 -
2017	 Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου
2018	 Ανδρούλα Βασιλείου
2019	 Μάρκος Παγδατής
2020	 -
2021	 Καρολίνα Πελενδρίτου
2022	 Κυριάκος Ιωάννου
2023	 Αντώνης Δράκος
2024	 Οικογένεια Λύρα
2025	 Κυπριακή Ομοσπονδία 		
	 Καλαθοσφαίρισης & Οργανωτική 	
	 Επιτροπή FIBA EuroBasket 2025

1973	 Ανδρέας Στυλιανού (ποδόσφαιρο)
1974	 Ανδρέας Στυλιανού (ποδόσφαιρο)
1975	 Γκρέγκορι Σάββα (ποδόσφαιρο)
1976	 Σωτήρης Καϊάφας (ποδόσφαιρο)
1977	 Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο)
1978	 Σωτήρης Καϊάφας (ποδόσφαιρο)
1979	 -
1980	 Κώστας Παπακώστας (τζούντο)
1981	 Μάριος Κασιανίδης (στίβος)
1982	 Γιαννάκης Γιαγκουδάκης 
	 (ποδόσφαιρο)
1983	 Φίλιππος Φιλίππου (στίβος)
1984	 Πέτρος Κυρίτσης (σκοποβολή)
1985	 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1986	 -
1987	 Μάικ Τύμβιος (σκοποβολή)
1988	 -
1989	 Ανδρέας Βούρκας (σκοποβολή)
1990	 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1991	 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1992	 Σταύρος Μιχαηλίδης (κολύμβηση)
1993	 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1994	 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1995	 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1996	 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
1997	 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
1998	 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)

1999	 Γιώτης Εγκωμίτης (ποδόσφαιρο)
2000	 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
2001	 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
2002	 Ηρόδοτος Γιωργαλλάς (γυμν.)
2003	 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2004	 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2005	 Κυριάκος Ιωάννου (στίβος)
2006	 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2007	 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2008	 Αντώνης Νικολαΐδης (σκοποβολή)
2009	 Κυριάκος Ιωάννου (στίβος)
2010	 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2011	 Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης(ποδ)
2012	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2013	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2014	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2015	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2016	 Μίλαν Τραΐκοβιτς (στίβος)
2017	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2018	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2019	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2020	 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2021	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2022	 Μάριος Γεωργίου (γυμναστική)
2023	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2024	 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2025	 Θα ανακοινωθεί στις 15/01/2026

ΑΡΙΣΤΕΙΟ EAK 1979-σήμερα 

ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 1973-σήμερα 

ΑΘΛΗΤΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ1973-σήμερα 

1973	 Μαρία Λάμπρου (στίβος)
1974
1975
1976
1977
1978
1979	 Μαρία Λάμπρου (στίβος)
1980
1981
1982
1983
1984
1985
1986	 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1987
1988	 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1989	 Λένκα Λεωνίδου (κολύμβηση)
1990	 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1991	 Έλλη Ευαγγελίδου (στίβος)
1992	 Έλλη Ευαγγελίδου (στίβος)
1993	 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1994	 Φανή Θεοφάνους (σκοποβολή)
1995	 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1996	 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1997	 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1998	 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1999	 Ναταλία Ρουμπίνα (κολύμβηση)
2000	� Μαρία Παπαδοπούλου (κολύμβηση)
2001	� Μαρία Παπαδοπούλου (κολύμβ.)

2002	 Αλίσσα Καλλινίκου (στίβος)
2003	 Άντρη Σιάλου (στίβος)
2004	 Άντρη Σιάλου (στίβος)
2005	 Άννα Φοιτίδου (στίβος)
2006	 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2007	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2008	 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2009	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2010	� Χρυσταλλένη Τρικωμίτη (γυμν.)
2011	� Παναγιώτα Ανδρέου (σκοποβ.)
2012	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2013	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)

2014	 Κυριακή Κουττούκη (τάεκβοντο)
2015	 Κυριακή Κουττούκη (τάεκβοντο)
2016	 Ραμόνα Παπαϊωάννου (στίβος)
2017	 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2018	� Διαμάντω Ευρυπίδου (γυμν.)
2019	 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2020	 Σοφία Ασβεστά (τζούντο)
2021	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2022	 Κάλια Αντωνίου (κολύμβηση)
2023	 Κάλια Αντωνίου (κολύμβηση)
2024	 Έλενα Κουλιτσένκο (στίβος)
2025	 Θα ανακοινωθεί στις 15/01/2026

Ο Πρόεδρος της Βουλής, Δημήτρης 
Χριστόφιας και ο πρόεδρος της ΕΑΚ, 
Παναγιώτης Φελλούκας, απονέμουν 
στον Κυριάκο Νεοκλέους το Αριστείο 
της ΕΑΚ για το 2005, στη Γιορτή 
Αρίστων στις 24 Ιανουαρίου 2006 
στο ξενοδοχείο Χίλτον Παρκ.
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ΟΜΑΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 2019-σήμερα

1973	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1974	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1975	 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
1976	� Ομόνοια & ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1977	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1978	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1979	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1980	 ΓΣΠ & ΓΣΕ (στίβος)
1981	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1982	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1983	 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
1984	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1985	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1986	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1987	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1988	 Πεζοπορικός (ποδόσφαιρο)
1989	 Εθνική ανδρών (βόλεϊ)
1990	 Εθνική παίδων (ποδόσφαιρο)
1991	 Πεζοπορικός (μπάσκετ)
1992	 Παφιακός (βόλεϊ)
1993	 Πεζοπορικός (μπάσκετ)
1994	� Εθνική εφήβων σκητ (σκοποβολή)
1995	 ΑΠΟΕΛ (μπάσκετ)
1996	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1997	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
1998	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
1999	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2000	 Εθνική ανδρών (βόλεϊ)
2001	 Κεραυνός (μπάσκετ)
2002	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2003	 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2004	 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2005	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2006	 Εθνικός Άχνας (ποδόσφαιρο)
2007	 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
2008	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2009	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2010	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
2011	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2012	 ΑΕΛ (ποδόσφαιρο)
2013	 Απόλλων (ποδόσφαιρο)
2014	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2015	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2016	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2017	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2018	 AEK Λάρνακας (ποδόσφαιρο)

ΟΜΑΔΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 1973-2018 

2007	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση)
2008	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2009	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2010	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση)
2011	 Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2012	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2013	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση)
2014	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση)
2015	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση)
2016	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2017	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση), Αντώνης Αρέστη (στίβος) & Νεόφυτος Νικολάου (σκοποβολή)
2018	 Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2019	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Βίκτωρας Πενταράς (στίβος)
2020	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση) & Μαρία Μάρκου (άρση βαρών)
2021	� Καρολίνα Πελενδρίτου (κολύμβηση), Αντώνης Αρέστη (στίβος) & Μαρία Μάρκου (άρση βαρών)
2022	 Χρίστος Μισός (τοξοβολία)
2023	 Μαρία Μάρκου (άρση βαρών)
2024	 Μαρία Μάρκου (άρση βαρών) & Βίκτωρας Πενταράς (στίβος)
2025	 Χρίστος Μισός (τοξοβολία)

ΕΠΑΘΛΟ ΠΑΡΑ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
«ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ»  2007-σήμερα

2001	 Νίκος Γρηγορίου
2002	 Αλέκος Ιακωβίδης
2003	 Ανδρέας Χατζηβασιλείου
2004	 Ανδρέας Γεωργιάδης
2005	 Πανίκος Ιακώβου
2006	 Κώστας Χατζηανδρέου
2007	 Ανδρέας Στυλιανού
2008	 Ανδρέας Σταύρου
2009	 Νίκος Μαρκουλλίδης
2010	 Ηρώ Τσαγγαρίδου Μιτσίδου
2011	 Φίλιος Χριστοδούλου
2012	 Αντώνης Δράκος
2013	 Κώστας Χριστοδουλάκης

2014	 Ρούλα Κατσαμπή
2015	 Χαράλαμπος Λόττας
2016	 Λουκάς Καλογήρου
2017	 Κώστας Σχίζας
2018	 Πάρις Παπαέλληνας
2019	 Κάλλη Χατζηιωσήφ
2020	 Δημήτρης Ευθυμίου
2021	 Τάκης Λύρας
2022	 Μιχάλης Κρασιάς
2023	 Ζανέτ Σωκράτους
2024	 Χάρης Αϊβαλιώτης
2025	 Αντώνης Γιαννουλάκης

ΕΠΑΘΛΟ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 2001-σήμερα

ΕΠΑΘΛΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟΥ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ 2024-σήμερα

2024	 Γιόζο Γιάκελιτς (ιστιοπλοΐα)
2025	 Χουάν Κάρλος Καρσέδο (ποδόσφαιρο) 

ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΔΡΩΝ 2019-σήμερα
2019	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)

2020	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)

2021	 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)

2022	 ΑΕΚ Λάρνακας (ποδόσφαιρο)

2023	 Άρης Λεμεσού (ποδόσφαιρο)

2024	 Πάφος FC (ποδόσφαιρο)

2025	 Θα ανακοινωθεί στις 15/01/2026

2019	� Εθνική γυναικών μπιτς βόλεϊ (Μανωλίνα Κωνσταντίνου & Μαριώτα Αγγελοπούλου)

2020	 Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)

2021	 Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)

2022	 Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)

2023	 Ολυμπιάδα Νεάπολης (βόλεϊ)

22024	 Ολυμπιάδα Νεάπολης (βόλεϊ)

2025	 Θα ανακοινωθεί στις 15/01/2026
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2000	 Κεραυνός Στροβόλου (μπάσκετ)
2001	 Εθνική Ενόπλων (βόλεϊ)
2002	� Εθνική ανδρών & εφήβων σκητ 

(σκοποβολή)
2003	 ΣΚΟΚ (σκοποβολή)
2004	� Καρολίνα Πελενδρίτου 

(κολύμβηση)
2005	 ΚΟΕΑΣ (στίβος)
2006	 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2007	 ΣΚΟΚ (σκοποβολή)
2008	 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2009	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2010	 Εθνική ανδρών σκητ 
(σκοποβολή)
2011	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2012	 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2013	 Ελένη Αρτυματά (στίβος)

2014	 Δημήτρης Λόρδος (σκοποβολή)
2015	 Παγκύπριος Νέας Υόρκης
2016	 Ολυμπιακή Ομάδα
2017	� Νίκος Καρτακούλης 

(ακαδημαϊκός)
2018	� Εθνική γυναικών σκητ 

(σκοποβολή)
2019	 Πέτρος Κυπριανού (στίβος)
2020	 Αλέξης Λύρας (ακαδημαϊκός)
2021	� Αντώνης Κωνσταντινίδης 

(μπάσκετ)
2022	 Πιέρος Σωτηρίου (ποδόσφαιρο)
2023	 Λίνος Γαβριήλ (μπάσκετ)
2024	 Στηβ Κωνσταντινίδης 	
	 (ποδόσφαιρο)
2025	 Ηλίας Χαραλάμπους 		
	 (ποδόσφαιρο)

1973	� Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο) 
& Πανίκος Ευθυμιάδης 
(ποδόσφαιρο)

1974	 Παύλος Βασιλείου (ποδόσφαιρο)
1975	
1976	� Νίκος Χαραλάμπους 

(ποδόσφαιρο)
1977	 Στεφανής Μιχαήλ (ποδόσφαιρο)
1978	
1979	� Στέφανος Λυσάνδρου 

(ποδόσφαιρο)
1980	� Ντίνος Φυσεντζίδης (μπάσκετ), 

Δημήτρης Κούδας (ποδόσφαιρο) 
& Μάκης Αλκιβιάδης 
(ποδόσφαιρο)

1981
1982	 Νίκος Πασπαλλής (ποδόσφαιρο)
1983	 Μελής Μενελάου (ποδόσφαιρο)
1984	 Κουμής Λουκά (ποδόσφαιρο)
1985	 Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο)
1986	 Φοίβος Βραχίμης (ποδόσφαιρο)
1987	 Τάκης Ηροδότου (ποδόσφαιρο)
1988	� Κλείτος Ερωτοκρίτου 

(ποδόσφαιρο) & Λάκης Λάμπρου 
(ποδόσφαιρο)

1989	 Πέτρος Πατσιάς (βόλεϊ)
1990
1991	 Βασίλης Χειμωνής (στίβος)
1992	 Κώστας Τσερκέζος (ποδόσφαιρο)
1993	� Πανίκος Ορφανίδης 

(ποδόσφαιρο)
1994	 Τάσος Ζουβάνης (ποδόσφαιρο)
1995	� Γιαννάκης Γιαγκουδάκης 

(ποδόσφαιρο)
1996	 Κώστας Παπαζησίμου (βόλεϊ)
1997	 Αντώνης Κονναρής (χάντμπολ)
1998	 Χρίστος Κολιαντρής (ποδόσφαιρο)
1999	 Μάριος Κασσιανίδης (στίβος)
2000	� Γιάννος Ιωάννου (ποδόσφαιρο) & 

Δημήτρης Χρίστου (βόλεϊ)

2001	� Μιχάλης Οικονόμου 
(ποδόσφαιρο) & Πέτρος Κοντός 
(βόλεϊ)

2002	� Γιώργος Χριστοδούλου (ποδόσφ.)
2003	 Αλεξία Ροτσίδου (βόλεϊ)
2004	� Αντώνης Ζέμπασιης 

(ποδόσφαιρο) & Γιώργος 
Χρυσοστόμου (βόλεϊ)

2005	 Χρίστος Στυλιανίδης (μπάσκετ)
2006	 Χρύσης Χρυσοστομίδης (βόλεϊ)
2007	 Γιαννούλα Ορφανού (βόλεϊ)
2008	 Μιχάλης Φωτίου (βόλεϊ)
2009	 Γιώτης Εγκωμίτης (ποδόσφαιρο)
2010	� Ηρόδοτος Γιωργαλλάς 

(γυμναστική)
2011	� Ανδρέας Μουσκάλλης (ποδόσφ.)
2012	 Γιώργος Πενηνταέξ (διαιτητής)
2013	� Νίκος Καρτακούλης 

(ακαδημαϊκός)
2014	 Παύλος Ιωάννου (βόλεϊ)
2015	 Μιχάλης Πασιαρδής (λογοτέχνης)
2016	 Γιώργος Αναστασιάδης (μπάσκετ)
2017	� Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης 

(ποδόσφαιρο)
2018	 Τότης Ιορδάνου (ιστιοπλοΐα)
2019	� Πανίκος Ξιούρουππας 

(«Ηλιαχτίδα Ζωής»)
2020	� Κώστας Βήχας, Ανδρέας 

Σοφοκλέους, ΚΕΠΑΚΥ («Κίτρινη 
Γραμμή Βοήθειας και 
Αλληλεγγύης»)

2021	 Ηλίας Μιχαηλίδης (βόλεϊ)
2022	 Παναγιώτης Πετρίδης (γυμν.)
2023	 Πανίκος Χαραλάμπους (στίβος)
2024	 Ανδρέας Μιχαηλίδης 
	 (πρώην πρόεδρος ΚΟΑ, 
	 προπονητής ποδοσφαίρου)
2025	 Χρίστος Πούλλακκος (βόλεϊ)

ΕΠΑΘΛΟ «ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ» 
(για την ανάδειξη της Κύπρου στο εξωτερικό) 2000-σήμερα

ΕΠΑΘΛΟ ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
«ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΜΠΑΝΕΛΛΑΡΗΣ»  1973-σήμερα

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, παρευρέθηκε    
στην πρώτη του Γιορτή Αρίστων με την ιδιότητα του Αρχηγού του Κράτους, 

στις 16 Ιανουαρίου 2025 στο Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας. 
Στη φωτογραφία, ετοιμάζεται να κάνει χειραψία με την αντιπρόεδρο 

του ΚΟΑ κ. Κάλλη Χατζηιωσήφ.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  συνέχεια

1983	 ΚΟΠ (50χρονα)
1986	� Τα μέλη του πληρώματος 

Κερύνεια ΙΙ (Γλαύκος Καριόλου, 
Πέτρος Λουκαΐδης, Κ. 
Αγαθαγγέλου, Μ. Σεκκίδης, Α. 
Χριστοφίδης, Γ. Παφίτης)

2000 	� Σταύρος Τζιωρτζής & Σωτήρης 
Καϊάφας (αθλητές του αιώνα)

2003	� Ζαχαρίας Κυριάκου, Μιχάλης 
Γαβριηλίδης, Στέλιος 
Παπαμωυσέως (συγγραφικό 
έργο), Σταύρος Τζιωρτζής, 
Λάκης Ψημολοφίτης, Αντώνης 
Ανδρέου (Ολυμπιονίκες), Στέλιος 
Μυγιάκης (Ολυμπιονίκης), 
Εύα Χριστοδούλου και Χαρά 
Καρυάμη (Ολυμπιονίκες 
ανσάμπλ), Εθνική Ελλάδας 
ποδόσφαιρο

2004	� FIFA (για τα 100χρονα), UEFA 
(για τα 50χρονα), ΚΟΠ (για τα 
70χρονα), «Αθήνα 2004» (για την 
άψογη διοργάνωση), ΚΟΕ (για 
τον κυπριακό εθελοντισμό στην 
«Αθήνα 2004»)

2006	� Δημήτρης Χριστόφιας (πρόεδρος 
Βουλής), Μάριος Λευκαρίτης 
(επίτιμος πρόεδρος ΚΟΠ, μέλος 
Ε.Ε. UEFA), Περικλής Ιακωβάκης 
(πρωταθλητής Ευρώπης στα 
400μ εμπόδια)

2007	� Γιώργος Νικολάου 
(ποδόσφαιρο), Γιάννης Οκκάς 
(αρχηγός Εθνικής), Άννα 
Δημητρίου (τάεκβοντο), Λουκία 
Τρικωμίτου (ρυθμική), Τάσος 
Χαπέσιης (σκοποβολή)

2008	 Κίκης Λαζαρίδης
2009	� ΚΟΕ (για ΑΜΚΕ 2009), Οι 

εθελοντές των 13ων ΑΜΚΕ, 

Γραφείο Τύπου 13ων ΑΜΚΕ, 
Φραγκίσκος Αλβέρτης, Πάνος 
Μάρκοβιτς

2010	� Πανίκος Τίτας, Πέτρος Λινάρδος, 
Γιάννης Οκκάς, Διονύσης Χιώτης

2011	� Ιβάν Γιοβάνοβιτς (προπονητής 
ΑΠΟΕΛ)

2012	� Πάμπος Χριστοδούλου 
(προπονητής ΑΕΛ)

2013	� Μιχάλης Κωνσταντίνου 
(ποδοσφαιριστής), Θράσος 
Ιωάννου

2015	� Ιδρυτικά μέλη ΚΟΠ (ΑΕΛ, 
Ανόρθωση, ΑΠΟΕΛ, Άρης, ΕΠΑ, 
Ολυμπιακός, Τουρκική Λέσχη, 
Τραστ)

2018	� Παναγιώτης Φελλούκας 
(ανακήρυξη ως επίτιμος 
πρόεδρος), Δημήτρης Δημητρίου 
(για την προσφορά στην ΕΑΚ), 
Μιχάλης Γαβριηλίδης (για την 
προσφορά στην ΕΑΚ)

2020	� Ντίνος Μιχαηλίδης (για την 
πολυετή του προσφορά), Άντρη 
Ελευθερίου (για τη μάχη κατά 
των διακρίσεων)

2021	� Γιόζο Γιάκελιτς (προπονητής 
Παύλου Κοντίδη), Κώστας 
Εγγλέζος (δημιουργία ομάδας 
προσφύγων μπάσκετ)

2023	� ΠΑΕΕΚ Κερύνειας (50 χρόνια από 
το ξεριζωμό)

2024	� Λάκης Αβρααμίδης 
	 (ιστορικό στέλεχος ΕΑΚ),
	� Καρολίνα Πελενδρίτου & Στέλιος 

Κακαβογιάννης (για τις επιτυχίες 
στο "Παρίσι 2024")

2025	 ΚΟΕ (για την πρωτιά στους ΑΜΚΕ 	
	 2025)

ΕΙΔΙΚΕΣ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 1983-σήμερα 
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1977	� Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 44
1978	� Ανδρέας Κανάρης (Ομόνοια) 20
1979	� Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 28
1980	� Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 23
1981	� Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 14
1982	� Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 19
1983	� Πανίκος Χατζηλοΐζου (Άρης) 17
1984	� Σιλβέστερ Βέρνον (Πεζοπορικός) 

& Λένος Κίττος (Ερμής) 14
1985	� Γιώργος Σαββίδης (Ομόνοια) 24
1986	 Γιάννος Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ) 22
1987	 Σπας Τζεβίζοφ (Ομόνοια) 32
1988	 Τάσος Ζουβάνης (ΕΝΠ) 23
1989	� Νάιτζελ Μακνίλ                        

(Νέα Σαλαμίνα) 19
1990	 Σίνισα Γκόγκιτς (ΑΠΟΕΛ) 19
1991	� Σουάτ Πεσίροβιτς (Απόλλων) 

& Πανίκος Ξιούρουππας   
(Ομόνοια) 19

1992	� Γιόζεφ Τζούριακ (Ομόνοια) 21
1993	� Σλάτζαν Τσέποβιτς (Απόλλων) 25
1994	� Σίνισα Γκόγκιτς  (Ανόρθωση) 26
1995	� Πάμπης Ανδρέου                     

(Νέα Σαλαμίνα) 25
1996	 Γιόζεφ Κίπριχ (ΑΠΟΕΛ) 25
1997	� Μιχάλης Κωνσταντίνου (ΕΝΠ) 17
1998	� Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 42
1999	� Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 35
2000	� Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 34
2001	� Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 30
2002	� Βόιτσεχ Κόβαλτσικ      

(Ανόρθωση) 24
2003	� Μάριος Νεοφύτου     

(Ανόρθωση) 33
2004	� Γιόζεφ Κόζλεϊ (Ομόνοια) & 

Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 21

2005	 Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 21
2006	 Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 28
2007	� Εστέμπαν Σολάρι (ΑΠΟΕΛ) 20
2008	� Λούκας Σόσιν (Ανόρθωση) & 

Νταβίντ ντα Κόστα (Δόξα) 16
2009	 Σερζάο ντα Σίλβα (Δόξα) 24
2010	� Ζοεάνο (Ερμής) & Ζοσέ Σεμέδο 

(ΑΠΟΠ/Κινύρας) 22
2011	� Μίλιαν Μρντάκοβιτς(Απόλλων)21
2012	� Φρέντι ντο Σάντος (Ομόνοια) 17
2013	� Μπερνάρντο Βασκονσέλος 

(Αλκή) 18
2014	� Ζόρζε Μοντέιρο (ΑΕΛ), Γκαστόν 

Σανγκόι (Απόλλων) & Μάρκο 
Ταγκμπατζούμι (Ερμής) 18

2015	 Μίκαελ Ποτέ (Ομόνοια) 17
2016	� Αντρέ Άλβες (ΑΕΚ), Φερνάντο 

Καβενάγκι (ΑΠΟΕΛ) & Ντίμιταρ 
Μακρίεφ (Νέα Σαλαμίνα) 19

2017	� Ματ Ντάρμπισαϊρ (Ομόνοια) 24
2018	� Ματ Ντάρμπισαϊρ (Ομόνοια) 23
2019	 Άνταμ Νέμετς (Πάφος FC) 16
2020	 Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ) 20
2021	� Νικολά Ντιγκινί (Απόλλων) 17-α΄ 

γκρουπ & Μπεράτ Σαντίκ (Δόξα) 
18-β΄ γκρουπ

2022	 Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ) 15
2023	� Ιωάννης Πίττας (Απόλλων) & 

Ζάιρο (Πάφος FC) 18-α΄ γκρουπ, 
Ντιέγκο Ντορεγκαράι (Νέα 
Σαλαμίνα) 16-β΄ γκρουπ

2024	� Ζάιρο (Πάφος) 16-α΄ γκρουπ
	� Μάριος Ηλία (Εθνικός Άχνας) 

& Ανδρέας Κατσαντώνης 
(Καρμιώτισσα) 19-β΄ γκρουπ

2025	 Γιουσέφ Ελ Αραμπί (ΑΠΟΕΛ) 13

2008	� Τιμοθέα Διόλα (τάεκβοντο), 
Νίκος Θωμά (αυτοκίνητο), 
Μιχάλης Μαλεκκίδης 
(ιστιοπλοΐα)

2009	� Μαριώτα Αγγελοπούλου (μπιτς 
βόλεϊ), Μανωλίνα Κωνσταντίνου 
(μπιτς βόλεϊ), Στέλλα 
Χριστοφόρου (στίβος

2010	� Λεοντία Καλλένου (στίβος), 
Αλέξανδρος Πουρσανίδης 
(στίβος)

2011	� Μιχάλης Κρασιάς (γυμναστική)
2012	� Έλενα Πρατσή (δίαθλο), Πέτρος 

Χρυσοχός (τένις)
2013	� Σκεύη Ανδρέου (στίβος), Νικόλας 

Ιωαννίδης (δίαθλο-τρίαθλο), 
2014	� Ανδρέας Μακρής (ποδόσφαιρο), 

Στέφανος Νικολαΐδης 
(σκοποβολή), Θέμις 
Χριστοδούλου (γυμναστική)

2015	� Μάριος Γεωργίου (γυμναστική), 
Βασιλική Κούρρη (τζούντο)

2016	� Ηλίας Γεωργίου (γυμναστική), 
Γιώργος Κονιαράκης (στίβος)

2017	� Μενέλαος Ευσταθίου (τένις), 
Παναγιώτα Χαραλάμπους 
(σκοποβολή)

2018	� Έλενα Αριστοδήμου (ποδόσφ.)
2019	� Μαριλένα Μακρή (ιστιοπλοΐα)
2020	� Νικόλας Αντωνίου (κολύμβηση), 

Αιμιλία Κολοκοτρώνη (στίβος), 
Πέτρος Χριστοδουλίδης(τζούντο)

2021	� Λοΐζος Βασιλείου (καράτε), 
Μαριλένα Κιτρομίλη 
(καλλιτεχνικό πατινάζ), 
Κωνσταντίνος Κοσιής(τένις), 
Μαρία Παναγιώτου(ποδόσφ.), 
Βαλεντίνα Σάββα (στίβος)

2022	� Ιωσήφ Κεσίδης (στίβος), Λάιλα 
Αμπντουλατίφ (πυγμαχία)

2023	� Αδαμαντία Χριστοδουλίδη 
(τζούντο), Ντεμίρ Οζτοπράκ 
(μπάσκετ), Μάρκος Κοντόπουλος 
(σκοποβολή), Ανδρέας Ποντίκης 
(σκοποβολή)

2024	� Μαρίνα Αζινού (τζούντο), 
Μαρίνα Χατζηκώστα (στίβος)

2025	 Άντρεα Παπακυριακού (τένις), 	
	� Αναστάσιος Μαραθεύτης 

(στίβος)

2019	 Νικόλας Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ)
2020	 Φαμπιάνο Ριμπέιρο ντε Φρέιτας (Ομόνοια)
2021	 Φαμπιάνο Ριμπέιρο ντε Φρέιτας (Ομόνοια)
2022	 Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας)
2023	 Αλεξάντερ Κακόριν ( Άρης)
2024	 Ζάιρο (Πάφος)
2025 	 Γουίλι Σεμέδο (Ομόνοια) 

2019	 Κριστίνα Φρίντα (Barcelona FA & Απόλλων Ladies)
2020	 Κριστίνα Φρίντα (Απόλλων Ladies)
2021	 Κριστίνα Φρίντα (Απόλλων Ladies)
2022	 Άντρη Βιολάρη (Ν. Σαλαμίνα)
2023	 Ειρήνη Μιχαήλ (Λευκοθέα)
2024	 Φιλίππα Σάββα (Απόλλων Ladies)
2025 	 Σάρα Παπαδοπούλου (Ομόνοια)

2018	 Σίμος Γαλαταριώτης & Αντώνης Ιωάννου
2019	 Ευτύχιος Έλληνας
2020	 Βλαδίμηρος Τζιωρτζής
2021	 Αλέξανδρος Τσουλόφτας & Στέλιος Ηλία
2022	 Βλαδίμηρος Τζιωρτζής
2023	� Βλαδίμηρος Τζιωρτζής, Αλέξανδρος Τσουλόφτας & Στέλιος Ηλία
	 Γιώργος Χριστοφόρου
2024	 Frederick University Formula Racing Team
2025	 Δημήτρης Παρέλλης & Ανδρέας Παπανδρέου

ΧΡΥΣΟ ΠΑΠΟΥΤΣΙ1977-σήμερα ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑ 2008-σήμερα 

MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ 2019-σήμερα 

MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ 2019-σήμερα 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
2018-σήμερα 

Μέχρι το 1988, η ΕΑΚ βράβευε στη Γιορτή Αρίστων, τους 
κορυφαίους ανά άθλημα, με έναν αθλητή ή αθλήτρια να 
αναδεικνύεται παράλληλα και κορυφαίος/α της χρονιάς. 
Για να δείτε όλους τους 
νικητές των πιο πάνω ετών, 
μπορείτε να σκανάρετε το 
QR code και να μεταβείτε 
στη σελίδα 25.

Τη συλλογή των ιστορικών 
στοιχείων, με αφορμή 
τα 25χρονα της ΕΑΚ, είχε 
επιμεληθεί για το περιοδικό 
του 1998, ο Ανδρέας 
Λαζανίτης.

ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 
ΑΝΑ ΑΘΛΗΜΑ 1973-1988 



ΑΡΙΣΤΕΙΣ 2025 29
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  συνέχεια

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 1973-σήμερα 
1973	 Πανίκος Κρυστάλλης, Κώστας Παναγιώτου, Ένωση Νέων Λακατάμιας
1975	� Ανόρθωση Αμμοχώστου, Όλα τα προσφυγικά σωματεία, Αργύρης Γαβαλάς, 

Γιόζεφ Κιούνσλερ
1977	�Ά ρης Λεμεσού (ποδόσφαιρο), ΓΣΠ (ομάδα στίβου), Αχιλλέας Καϊμακλίου 

(καλαθόσφαιρα), Αναγέννηση Δερύνειας (πετόσφαιρα), ΑΕΛ (πετόσφαιρα 
γυναικών), Αδελφές Νικολάου (Χριστίνα, Μάρω, Στάλω, Άντρη), Αγροτικές 
ομοσπονδίες ΠΟΕΛ, ΕΠΟΠΛ, ΕΠΟΛ, ΕΠΕΛ, ΑΠΟΕΣΠ, ΠΑΑΟΚ, ΠΟΕΠΑ, Νεολαία 
ΣΕΚ, ΠΟΑΣΠ, Πανσόλειος

1978	 ΓΣΟ, Ανόρθωση (πετόσφαιρα), ΑΕΛ (καλαθόσφαιρα), Βάσος Ηλία
1979	� Διγενής Ακρίτας Ύψωνα (πρωταθλητής ΣΤΟΚ), Ομάδα Παγκόσμιας 

Γυμνασιάδας (Τάσος Τζιωνής, Φίλιππος Στυλιανούδης, Μ. Χρυσάνθου, Μ. 
Χατζηανδρέου, Μυρούλα Καπιτζή, Ευαγγελία Τουραπή, Άντρη Αβραάμ)

1980	� Γ.Σ. Κόροιβος, Σπύρος Σπύρου (τζούντο), Αερολέσχη Κύπρου, Μελίνα 
Μενελάου, Απόλλων Λυμπιών, Φίλιππος Ξενοφώντος, Ανδρέας Πηλαβάκης, 
Λίνα Αριστοδήμου (Χειμερινή Ολυμπιακή Ομάδα)

1981	� Γεώργιος Αποστολίδης, Μαρία Γεωργιάδου, Αντρέας Τελώνης, Εθνική 
Ελπίδων Ποδοσφαίρου, ΑΠΟΕΛ (πετόσφαιρα ανδρών), ΑΕΛ (πετόσφαιρα 
γυναικών), Ομόνοια Λευκωσίας, Νεόφυτος Βασιλείου

1982	� Νέα Σαλαμίνα & Ανόρθωση (πετόσφαιρα), ΓΣΟ (ομάδα στίβου), Ομοσπονδία 
Μοτοσικλέτας, Ολυμπιάδα Νεάπολης, Στέλιος Πελεντρίτης (για μάχη κατά 
των σικέ)

1983	� Ομόνοια (ποδόσφαιρο), ΓΣΟ (στίβος γυναικών), ΑΕΛ (πετόσφαιρα γυναικών), 
ΑΠΟΕΛ (επιτραπέζια αντισφαίριση), Κώστας Χατζηγιάννης (σκάκι)

1984	� Γκεόργκι Πατσιάτσεφ, Άντρη Αβραάμ, Κώστας Χριστοφή, Μάριος Αριστείδου, 
Ελευθερία Παλλουριώτισσας, Ονήσιλος Σωτήρας, ΟΧΕΝ Περιστερώνας, 
Ναυτικός Όμιλος Αμμοχώστου, ΠΟΕΠΑ, Ομοσπονδία Χάντμπολ, Ομοσπονδία 
Μπάντμιντον

1985	� Ομοσπονδίες Σκουός & Πάλης, ΕΠΟΠΛ (25χρονα), ΑΠΕΫ Ύψωνας & ΑΕΚ 
Καθολικής, ΑΕΛ σωματείο, Εθνική Ανδρών Καλαθόσφαιρας, Μιχάλης 
Σκουρουμούνης & Μιχαηλίδης (τζούντο), Νεόφυτος Βασιλείου, Πανίκος 
Πούπας, Ναυτικός Όμιλος Αμμοχώστου (25χρονα)

1986	� Νίκος Νικολαΐδης & Σταύρος Σιδεράς, Ομάδα Special Olympics, Ομοσπονδία 
Σκουός Ομοσπονδία Μπόουλινγκ, Ναυτικός Όμιλος Λευκωσίας, Ομοσπονδία 
Σκοποβολής, Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, Αλέξης Φωτιάδης, 
Σωκράτης Αριστοδήμου

1987	� Νικής Γεωργίου, Αγγέλα Δρυμιώτου, Εθνική Ανδρών πετόσφαιρας, 
Ηλίας Ιωάννου, Ματίλντα Καζαντζιάν, Πρωταθλήτριες ΣΤΟΚ (Φωτειακός, 
Λειβαδιακός, Ένωση Κοκκινοτριμιθιάς, Ελληνισμός, Πανίκος και Σωκράτης 
Ζακακίου, Καρμιώτισσα Πολεμιδιών), Σωματείο Πάλης Πύργου Τυλληρίας

1988	� Ανόρθωση (πετόσφαιρα), Ναυτικός Όμιλος Λευκωσίας, Εθνική U18 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Πρωταθλήτριες ΣΤΟΚ (Δόξα Δευτεράς, Εθνικός Λατσιών, 
Παρίδειον Λάρνακας, Ανόρθωση Αγίας Νάπας, ΑΠΕΠ Πελενδρίου, Δόξα Κάτω 
Πολεμιδιών)

1989	� Μιχάλης Αγρότης, Κ.Ν. Συνοικισμού Ανθούπολης, Επιτροπή Ειδικών 
Ολυμπιακών, Γιαννάκης Δημητρίου

1990	� Ντίμης Μαυρόπουλος, Νίκος Γρηγορίου, Ανδρέας Ρούσος, Ομόνοια 
Λευκωσίας, Νέα Σαλαμίνα

1991	� Ανδρέας Χατζηβασιλείου, Απόλλωνας Λεμεσού, Γιαννούλα Ιωάννου, Ρένος 
Πιπερίδης, Γεώργιος Χατζηκυπριανού, Ανδρέας Τελώνης (μεταθανάτια)

1992	� Χαράλαμπος Λόττας, Φώτης Στεφανή, Χρίστος Κατσινιορίδης, Κώστας 
Χατζηανδρέου, Αθλητικός Σύνδεσμος Παραπληγικών, Σύνδεσμος Ειδικών 
Ολυμπιακών

1993	� ΠΕ Στροβόλου, Σωματείο Περικλής Δημητρίου, Γεώργιος Μιχαηλίδης, 
Στέλιος Μαυρογένης, Πάμπος Αβρααμίδης, Στέλιος Θεοδώρου & Σωτήρης 
Φλουρέντζου, Χάρης Κωνσταντίνου & Αντώνης Κλέφτης, Ηλίας Πούλλος 
(μεταθανάτια), Νάτια Ιακώβου (μεταθανάτια), Νεόφυτος Αντωνίου 
(μεταθανάτια)

1994	� Σταύρος Τζιωρτζής, Ντίνος Κωνσταντινίδης (αθλητικογράφος), Μάρτης 
Καφούρης, Ιόντσο Άρσοφ, Λυκούργος Αρχοντίδης, Λεωνίδας Συγγέρης 
(μεταθανάτια), Κυπριακός Σύνδεσμος Αυτοκινήτου, Εθνική Ενόπλων 
Ποδοσφαίρου, Εθνική Παίδων Μπάσκετ

1995	� Ανόρθωση Αμμοχώστου, Ομοσπονδία Χάντμπολ, Γιαννάκης Γαβριήλ, Λουκάς 
Ιατρού, Γιώργος Μικελλίδης, Ντίνος Πάλμας, Νικολής Στυλιανού, Πανίκος 
Λοϊζίδης (αθλητικογράφος), Άριστος Αριστείδου (μεταθανάτια)

1996	� Μάριος Αγαθαγγέλου (μεταθανάτια), Μελέτης Παπαχριστοφόρου, Κώστας 
Ταλιάνος, Αντώνης Παγούρας, Ιωσήφ Χατζηιωσήφ, Ανδρέας Χαπούπης, 
Μάρω Νικολάου, Μαρία Παπαδοπούλου

1997	� Λάκης Ψημολοφίτης, Παλλάδιος Νικολάου, Χάρης Σολέας, Κεραυνός 
Στροβόλου (καλαθόσφαιρα), Εθνική Ανδρών Πετόσφαιρας, ΑΕΛ Λεμεσού 
Πετόσφαιρας, Κεφαλόβρυσος Κυθρέας, ΠΑΕΕΚ Κερύνειας, Κώστας 
Χατζηκακού

1998	� ΓΣΕ (80χρονα), Μιχάλης Λουκά, Ρούντικ Καζαντζιάν, Μάκης Κοντός, Νέα 
Σαλαμίνα (πετόσφαιρα), Εθνική ομάδα στίβου, ΑΠΟΠ Παλαιχωρίου, Βαχάν 
Τερζιάν (μεταθανάτια), Χρίστο Σκαπούλη (μεταθανάτια)

1999	� Πρώην πρόεδροι ΕΑΚ (Ντίνος Κωνσταντινίδης, Ντίνος Θεοδώρου, Ζαχαρίας 
Κυριάκου), Παναγιώτης Πιερή, Ευτύχιος Καυκαρίδης, Σπύρος Παπαμωυσέως, 
Γιαννάκης Γιαννάκη, Παύλος Σάββα, Ανδρέας Κέζος, Εθνική εφήβων σκητ, Γ.Σ. 
Πράξανδρος, ΠΑΑΟΚ Λεμεσού, ΘΟΪ Αυγόρου, Παναγιώτης Πολυκανδριώτης 
(μεταθανάτια)

2000	� Αναγέννηση Δερύνειας (80χρονα), ΑΕΛ, Άρης Λεμεσού, Εθνική Ανδρών 
Καλαθόσφαιρας, Τάκης Λύρας, Φίλιππος Παπαφιλίππου, Μίκης Ιωάννου, 
Σάββας Λαγούδης, Πανίκος Ιακώβου, Κώστας Παπακώστας, Μάριος 
Πραξιτέλους, Μανούκ Περτακιάν, Μάρκος Παγδατής, Γιώργος Βατυλιώτης, 
Αγγλική Σχολή και Αμερικάνικη Ακαδημία, Έλλη Σωτηροπούλου, Μίκης 
Γεωργίου, Βάσος Γεωργίου, Μαρία Ιωάννου (μπάντμιντον), Φώτος Καλλίας 
(τένις), Ναταλία Ρουμπίνα (κολύμβηση), Μάριος Ιακώβου (στίβος), 
Ελένη Τζιωνή (χάντμπολ), Χάρης Μαλλούπας (πετόσφαιρα), Βαλεντίνος 
Παπαθεοδώρου (πετόσφαιρα), Χριστόφορος Πέτρου (ποδόσφαιρο), Ορέστης 
Αναστασίου (ποδόσφαιρο)

2001	� Γιώργος Θυρώτος (μεταθανάτια), Άδωνης Θεοχαρίδης, ΑΠΟΕΛ σωματείο, 

ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΝΔΕΚΑΔΑ 2019-σήμερα 
2019	� Ζόελ Μολ (Πάφος / Απόλλωνας), Νικόλας Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ), Γιώργος 

Μερκής (ΑΠΟΕΛ), Ζοάο Πέδρο (Απόλλωνας), Γκόρντον Σίντεφελντ 
(Ανόρθωση), Λούκας Σόουζα (ΑΠΟΕΛ), Ρούμπεν Ράγιος (Ανόρθωση), Γιόρντι 
Γκόμεζ (Ομόνοια), Μούσα Αλ Ταμάρι (ΑΠΟΕΛ), Τιάγκο Φερέιρα (Νέα 
Σαλαμίνα / Ομόνοια), Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ)

2020	� Φαμπιάνο (Ομόνοια), Γιαν Λέτσιακς (Ομόνοια), Αττίλα Σάλαϊ (Απόλλωνας), 
Μίκαελ Λούφτνερ (Ομόνοια), Άνταμ Λανγκ (Ομόνοια), Γιόρντι Γκόμεζ 
(Ομόνοια), Σίτο Ριέρα (ΕΝΠ/ΑΕΛ), Έρικ Μποτεάκ (Ομόνοια), Ιβάν Τρισκόφσκι 
(ΑΕΚ), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), Νικολά Ντιγκινί (Απόλλωνας)

2021	� Φαμπιάνο (Ομόνοια), Γιαν Λέτσιακς (Ομόνοια), Βαλεντίν Ρομπέρζ 
(Απόλλωνας), Μίκαελ Λούφτνερ (Ομόνοια), Άνταμ Λανγκ (Ομόνοια), 
Κωστάκης Αρτυματάς (Ανόρθωση), Γιόρντι Γκόμεζ (Ομόνοια), Όνι Βαλακάρι 
(Πάφος FC), Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), Φώτης 
Παπουλλής (Ομόνοια)

2022	� Αλεξάντερ Γιοβάνοβιτς (Απόλλωνας), Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας), 
Νέναντ Τόμοβιτς (ΑΕΚ), Γιόζεφ Κβίντα (Πάφος), Άνχελ Κρέσπο (ΑΠΟΕΛ), 

Κίνγκσλεϊ Σαρφό (ΑΠΟΕΛ), Ίσραελ Κολ (Απόλλωνας), Όνι Βαλακάρι (Πάφος), 
Ζάιρο ντα Σίλβα (Πάφος), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), Αλεξάντερ Κακόριν 
(Άρης).

2023	� Βανά Άλβες (Άρης), Άνχελ Κρέσπο (ΑΠΟΕΛ), Γιόζεφ Κβίντα (Πάφος), Καζού 
(Άρης), Μούσα Ουαγκέ (Ανόρθωση), Ντάλσιο (ΑΠΟΕΛ), Κάρολ Στρούσκι 
(Άρης), Ιωάννης Κούσουλος (Ομόνοια), Αλεξάντερ Κακόριν (Άρης), Ζάιρο 
(Πάφος), Ανδρόνικος Κακουλλής (Ομόνοια) 

2024	�Ί βιτσα Ίβουσιτς (Πάφος), Ράντοσαβ Πέτροβιτς (ΑΠΟΕΛ), Νταβίντ Γκόλνταρ 
(Πάφος), Βαλεντίν Ρομπέρζ (ΑΕΚ), Σενού Κουλιμπαλί (Ομόνοια), Γκεόργκι 
Κονσταντίνοφ (ΑΠΟΕΛ), Βλαντ Ντράγκομιρ (Πάφος), Χαράλαμπος 
Χαραλάμπους (Ομόνοια), Ζάιρο (Πάφος), Μαρκίνιος (ΑΠΟΕΛ), Γουίλι Σεμέδο 
(Ομόνοια)

2025 	� Φαμπιάνο (Ομόνοια), Νταβίντ Γκολντάρ (Πάφος), Χρβόγιε Μιλίτσεβιτς 
(ΑΕΚ), Κωνσταντίνος Λαΐφης (ΑΠΟΕΛ), Σενού Κουλιμπαλί (Ομόνοια), Βλαντ 
Ντράγκομιρ (Πάφος), Πέρε Πονς (ΑΕΚ), Ιβάν Σούνιτς (Πάφος), Γουίλι Σεμέδο 
(Ομόνοια), Στέφαν Γιοβέτιτς (Ομόνοια), Νίκολας Αντερέγκεν (Εθνικός).
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Κεραυνός σωματείο, Ανόρθωση, Ολυμπιακός, 
Τάκης Κυριακίδης, Εθνική εφήβων σκητ, 
Σάββας Κοσιάρης, ΠΣΑΤ, Υπουργείο Άμυνας 
(υπ. Σωκράτης Χάσικος, ΓΕΕΦ, στρατιώτες 
Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης, Στέφανος 
Ιωάννου, Ράκης Πιερίδης, Γιάννης Σιαπάνης, 
Χριστίνα Στροβολίδου, Ζάκης Παπαδόπουλος)

2002	� Διγενής Μόρφου (70χρονα), ΑΣΙΛ (70χρονα), 
Πάμπος Σαββίδης, Ανδρέας Λαζαρίδης, 
Ανδρέας Στυλιανού, Μαρία Τσεριώτου, 
Καρολίνα Πελενδρίτου, Κώστας Λυμπουρής 
(μεταθανάτια), Ευάγγελος Φλωράκης 
(μεταθανάτια), Γιώργος Κκαράς (μεταθανάτια), 
Μιχάλης Μιχαήλ (μεταθανάτια)

2003	� Αντώνης Πετρή (ιππέας), Ανδρέας 
Μαυρονικόλας (γυμναστής), Ανδρέας 
Καριόλου (ιστιοπλόος), Γιώργος Φάττα 
(ορεινή ποδηλασία), Κυριάκος Ονησιφόρου 
(καθ. φυσικής αγωγής), Μάριος Μάρκου 
(νεφροπαθής), Κόκος Λάμπρου (προπονητής 
καλαθόσφαιρας), Μιχάλης Κυρμίτσης 
(μεταθανάτια), Σπύρος Τσαγγαρίδης 
(μεταθανάτια)

2004	� Τάκης Γεωργιάδης (παράγοντας), Πανίκος 
Κυπριανού (συνοδός στους Παραολυμπιακούς), 
Ανδρέας Ποταμίτης (Παρά-Αθλητής), Ράινερ 
Ράουφμαν (ποδοσφαιριστής), σωματείο Τραστ, 
Παρασκευά Καντζά & Ανθή Καραγιάννη (Παρά-
Αθλητές)

2005	� Εθνική Ελλάδας Καλαθόσφαιρας, Γιώργος 
Κούδας (ποδοσφαιριστής), Εθνική ομάδα 
τένις, Κώστας Καπιτανής (διαιτητής), Πάμπος 
Πίττας (ποδοσφαιριστής), Βέσκο Μιχαΐλοβιτς 
(ποδοσφαιριστής), Στέλιος Χρίστου 
(ποδοσφαιριστής), Γιώργος Αλεξάνδρου 

(karting), Ομοσπονδία Special Olympics, 
Μάρτης Καφούρης (Παρά-Αθλητής), Όλεγκ 
Δαγδαλνίδης (Παρά-Αθλητής)

2006	� Γρηγόρης Καζαντζής (παράγοντας), Κυριάκος 
Κουρέας (ποδόσφαιρο), Βάσος Κωνσταντίνου 
(προπονητής / διαιτητής), Ευθύμιος Λοϊζής 
(αθλητής στίβου), Αδελφοί Παπαδοπούλου 
(Πανίκος, Παμπουλλής, Άριστος, Ζηνωνής, 
Άκης, Ανδρέας), Κωστάκης Πούλλος (αθλητικός 
συντάκτης), Λουκής Τερεζόπουλος (αθλητικός 
συντάκτης), Κώστας Αραβής (αθλητικός 
συντάκτης), Ανδρέας Παφίτης (αθλητικός 
συντάκτης)

2007	� Αδελφοί Κωνσταντίνου (Ανδρέας, Τάσος, 
Χάρης, Χαμπής), Νίκος Ιωαννίδης (παλαίμαχος 
ποδοσφαιριστής), Σίμος Λοϊζίδης (παλαίμαχος 
παράγοντας), Ομοσπονδία Special Olympics

2008	� Βάσος Γεωργίου, Εθνική Special Olympics, 
Παύλος Κοντίδης, Ανδρέας Μιχαήλ 
(παράγοντας Ορφέα), Μιχάλης Σπανός

2009	� Γιώργος Παπασταύρου (πρώην διευθυντής 
ΚΟΠ), Νίκος Ιωάννου (πρώην προπονητής 
εθνικής πετόσφαιρας γυναικών), Μιχαλάκης 
Κυριάκου, Μιχάλης Κλατσιάς (στίβος), Ανδρέας 
Ποταμίτης (Παρά-Αθλητής), Αντώνης Αρέστη 
(Παρά-Αθλητής), Τιμόθεος Βασιλείου (Special 
Olympics), Χριστάκης Αγαθοκλέους (Special 
Olympics), Ελένη Χαραλάμπους (Special 
Olympics), Ελένη Κασουλίδη (Special Olympics), 
Εθνική Special Olympics Χόκεϊ

2010	� Ανδρέας Συμεού (Παρά-Αθλητής), Δημήτρης 
Σοφοκλέους (Παρά-Αθλητής), Εθνική Special 
Olympics μπάσκετ

2011	� Εθνική Νέων ποδόσφαιρο, Ανδρέας 
Στυλιανού (ταεκβοντό), Παύλος Κοντίδης, 
Φώτος Φωτιάδης, Παναγιώτης Φιλίππου 
(δημοσιογράφος ΕΡΤ)

2012	� Εθνική Νέων ποδόσφαιρο, Εθνική Ράγκμπι, 
Τίο Έλληνας, Γιώργος Μεσημέρτσης, Παύλος 
Γερακάρης, Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, 
ΣΠΕ Στροβόλου, Εθνική Special Olympics 
Ποδόσφαιρο

2013	� Τάκης Χαραλάμπους, Πάμπος Χατζηζηνοβίου, 
Σωματείου Περικλής Δημητρίου, Φίλιππος 
Σταύρου Πλατινί, Σκεύη Ανδρέου, Ναταλία 
Χριστοφή, Μάριος Γεωργίου, Φιλίππα 
Φωτοπούλου, Καλλιόπη Κουντούρη, Δήμητρα 
Κυριακίδου, Εθνική Νέων Ποδόσφαιρο

2014	� Νίκος Χρίστου (πετόσφαιρα), Πάνος Ηρακλέους 
(βόλεϊ), Πανίκος Ξιούρουππας, Γιάννης 
Πηλαβάκης (ταεκβοντό), Κυριάκος Πίσσης 
(πρόεδρος Παρνασσού), Εθνική Special 
Olympics μπόουλινγκ

2015	� Πέτρος Χατζηχριστοδούλου, Νίκος Τσιαλής, 

Κώστας Πραξιτέλους, Σπύρος Σπύρου (Αλκή / 
fair play), Εθνική Special Olympics κολύμβησης

2016	� Αντώνης Γιαννουλάκης, Τόνις Κωνσταντινίδης, 
Μαρίνος Πελαγίας (χάντμπολ), Κώστας 
Συμεωνίδης (κωπηλάτης), Εθνική γυναικών 
Πετόσφαιρας, Εθνική U19 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική U17 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική U16 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική ομάδα Γυμνασιάδας, 
Εθνική Special Olympics Ποδοσφαίρου

2017�	� Κεραυνός, Ιωάννης Νεάρχου (μπόουλινγκ), 
Νίκος Καζίνος (μπόουλινγκ), Εθνική Special 
Olympics floorball

2018	� ΟΠΑΠ Κύπρου, ΓΣΕ, Χρίστος Μισός (ΑΜΕΑ 
τοξοβόλος), Κώστας Συμεωνίδης (κωπηλάτης)

2019	� Μουσείο ΑΠΟΕΛ, Νεκτάριος Αλεξάνδρου, 
Γιώργος Παλάλας

2020	� Χαράλαμπος Τιμοθέου, Τόνις Χριστοδούλου, 
Λεύκιος Μιλτιάδους, Αναγέννηση Δερύνειας 
(100χρονα)

2021	� ΑΕΛ Γυναικών Πετόσφαιρα (η πρώτη ομάδα 
με 30 πρωταθλήματα), Χρίστος Πογιατζής, 
Αθλητικό Γραφείου Δήμου Λεμεσού, Ομάδα 
Σκοποβολής στο Πανευρωπαϊκό σκητ 2021

2022	� Ηλίας Κουνελλές & Αντώνης Δημητρίου (για την 
παρουσία στο Ευρωμπάσκετ 2022), Κυπριακή 
Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης (για την 
ανάληψη της διοργάνωσης του Ευρωμπάσκετ 
2025)

2023	� Τάσος Σκαμπύλης (φούτσαλ), Κάλια Βασιλείου 
(βόλεϊ), Cyprus Rally (συμπλήρωση 50 διεθνών 
διοργανώσεων), Μαριλένα Μακρή (Γύρος της 
Κύπρου με Laser - φιλανθρωπικό), Αλέξανδρος 
Αγρότης (Γύρος της Κύπρου με ποδήλατο 
– φιλανθρωπικό).

2025	� Πέτρος Σουτζιής (για την εκλογή του ως 
πρόεδρος του Autobest), Δημήτρης Δημητρίου 
(τέως αντιπρόεδρος ΕΑΚ, για τη φιλανθρωπική 
του δράση)

Ο Μιχάλης Γαβριηλίδης (αριστερά) και ο Δημή-
τρης Δημητρίου (δεξιά), γενικός γραμματέας και 
αντιπρόεδρος της ΕΑΚ, στη Γιορτή Αρίστων στο 
Χίλτον Παρκ, στις 24 Ιανουαρίου 2006. Οι δύο 
τους για χρόνια είχαν υπό την ευθύνη τους την 

οργάνωση των απονομών των επάθλων.

Σχεδόν 500 άτομα παρευρέθηκαν στην 53η Γιορτή Αρίστων, που διεξήχθη 
στις 16 Ιανουαρίου 2025 στο Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας, μια μεγάλη 
προσέλευση, που απέδειξε ξανά τη σημασία που έχει ο θεσμός για τον 

κυπριακό αθλητισμό και κοινωνία.

Στην τελετή που πραγματοποιήθηκε το 1977 για τη βράβευση των Αρίστων 
του 1976. Είναι, από αριστερά, οι Αντώνης Δράκος, Ιβίκκος Βορκάς, Αντώνης 
Παπαδόπουλος, Μανώλης Γαρυφαλλάκης (αντιπρόεδρος του ΣΑΤ-μετέπειτα 

ΠΣΑΤ), Κίκης Λαζαρίδης και Χρυσόστομος Σοφιανός (τότε Υπουργός Παιδείας). 
Πίσω τους διακρίνονται οι Κώστας Χατζηανδρέου και Ανδρέας Χατζηβασιλείου.

O Πάμπος Σαββίδης (αριστερά), μαζί με τον 
πρόεδρο της ΚΟΕΑΣ Αντώνη Δράκο (δεξιά), στη 

Γιορτή Αρίστων στις 9 Ιανουαρίου 2018 στο 
Χίλτον Παρκ. Ο κ. Δράκος έχει στη συλλογή του 
όλα τα έντυπα περιοδικά των Γιορτών Αρίστων 

εδώ και δεκαετίες, τα οποία δάνεισε πριν μερικά 
χρόνια στην ΕΑΚ για καταγραφή της ιστορίας.



PPrreemmiiuumm  TTrroopphhyy  CCoolllleeccttiioonn
For those that ordinary is not enough.

Find Out More

www.hercules-group.com
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